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TÜRKİYE’NİN MİLLİ PROJESİ, 
DÜNYA BASININDA BM’NİN 
AÇLIK RAPORUNA PANZEHİR 
OLARAK SUNULDU 
Dünya basını, azalmakta olan tarım üretimine 
karşı Türkiye’nin geliştirdiği mobil enerji santralini 
panzehir olarak sundu.   
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Doğa Solar Enerji Sistemleri Yönetim 
Kurulu Başkanı Soner Asma, dünya-
da gıda ihtiyacının giderek arttığına 
dikkat çekerek Farm Power’in yeni 
arazilerin tarımsal üretime kazandırıl-
ması noktasında kritik öneme sahip 
olduğunu vurguladı. Soner Asma, 
Farm Power ile şebeke hattının ol-
madığı araziler için en ucuz yöntem 
olan güneş enerjisini çözüm olarak 
sunduklarını ifade etti. Türkiye’nin ta-
rım ülkesi olduğunu söyleyen Asma, 
bu konuda en başta gelen ihtiyacın 
enerji ihtiyacı olduğunu belirtti. Asma, 
“Enerji ihtiyacında ülkemizin konu-
mu şu anda yüzde 50’nin üzerinde 
ithalatçıyız. Tarımda ihracatçı olma 
yolunda giden ülkemizdeki en bü-
yük atak, milli enerji üretimi olması 
gerekiyor. Bu konuda biz firma ola-
rak Farm Power cihazlarını ürettik. 
Tamamen yerli ve milli imkanlarla 
yapılmış cihazlar. Bu cihazlarımızın 
çiftçimize katacağı en büyük değer, 
enerjisini kendi üreten milli çiftçi hali-
ne getirmesi” dedi. 

Farm Power’i 2 yıl önce kullanmaya 
başlayan çiftçiler ise, sistemi kullan-
madan önce çok zorluk çektiklerini, 
ancak 2 yıldır elektrik faturası diye bir 
dertlerinin olmadığını vurguladı. 
   

Türkiye’den dünya 
tarımına dev destek; 
ekilemeyen arazi 
kalmayacak 
Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım 

Örgütü’nün (FAO), 22 Şubat 2019 
tarihinde açıklanan raporunda, dünya 
genelinde biyo çeşitliliğin azalmasına 
bağlı olarak gıda üretiminin düştüğü-
ne dikkat çekildi. BM Gıda ve Tarım 
Örgütü (FAO), Uluslararası Tarımsal 
Kalkınma Fonu (IFAD), BM Çocuklara 
Yardım Fonu (UNICEF), Dünya Gıda 
Programı (WFP) ve Dünya Sağlık 
Örgütü (WHO) tarafından 11 Eylül 
2018 tarihinde kamuoyuna açıklanan 
Dünyada Gıda Güvenliği ve Beslen-
me Durumu Raporunda da, dünyada 
açlıkla karşı karşıya olan insan sayısı-
nın artarak 2017 yılında 821 milyona 
ulaştığı ve dünyadaki her 9 kişiden 
birinin açlık tehlikesiyle karşı karşıya 
olduğu vurgulandı. Raporda, dünya-

da görülen açlığın son üç yıl içinde 
tırmanışa geçtiğine de işaret edilerek 
iklim değişikliklerinin buğday, pirinç 
ve mısır gibi temel ürünlerin üretimini 
olumsuz etkilediği belirtildi. 
   

Tarımsal üretim düşüyor; 
açlık tehdidi büyüyor 
Tarımsal üretimin gerilemesinin gıda 
maddelerinde açık oluşturduğuna 
işaret edilen Dünyada Gıda Güvenliği 
ve Beslenme Durumu Raporunda, 
2017 yılında beş yaşından küçük 
yaklaşık 151 milyon çocuğun beslen-
me yetersizliği ile karşı karşıya kaldığı 
belirtiliyor. 

Öte yandan, BM verilerine göre dün-

Türkiye’de Doğa Solar Enerji Sistemleri’nin Ar-Ge ve tasarımı olan Farm 
Power, İspanya, ABD ve Fransa başta olmak üzere pek çok yayın organında 
yer aldı. Tarımda ekilemeyen araziyi minimuma indirecek sistem en çok 
İspanya basınında ilgi gördü. Ülkede 40’ın üzerinde yayın organı Türkiye’nin 
milli projesine ilgi gösterdi. Dünya basınının yoğun ilgi gösterdiği Farm Power 
Mobil Güneş Enerji Santrali, tarımda yeni bir sayfa açarak tarımsal üretimdeki 
mobil enerji ihtiyacını bütünüyle karşılayabilecek bir nitelik taşıyor. 
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yada 821 milyon kişi açlıkla mücade-
le ederken yine BM hesaplarına göre 
dünya nüfusu 2050 yılında 10 milyara 
çıkacak. Dolayısıyla gıda üretimindeki 
açığın sürmesi durumunda dünyada 
çok daha fazla insan açlık tehlikesiyle 
karşı karşıya kalabilecek. 

Dünyada ilk; tarım 
arazileri için mobil enerji 
santrali 

Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım 
Örgütü (FAO), Dünya Sağlık Örgütü 
(WHO) ve diğer uluslararası kuruluş-
ların açıkladığı raporlar, dünyada ve 
Türkiye’de tarımsal üretim alanlarının 
daralması, gıda üretimindeki düşüş 
ve bunun sonucunda artan gıda fi-
yatlarının yanı sıra dünya nüfusundaki 
hızlı artışa bağı olarak büyüyen açlık 
tehlikesine işaret ediyor. Bu bağlam-
da tarımsal üretimin artırılması için 
yeni tarım alanlarının üretime açılması 

kritik öneme sahip. İşte gıda arz ve 
güvenliğinin giderek önem kazandığı 
bu ortamda, Türkiye tarımda devrim 
niteliğinde bir adım attı. Doğa Solar 
Enerji Sistemleri tarafından geliştiri-
len Farm Power Mobil Güneş Enerji 
Santrali ile tarıma açılmayan arazi 
kalmayacak. Şebeke hattının olma-
dığı, dolayısıyla şebekeden elektrik 
bağlamanın çok maliyetli olduğu 
yerlerde çözüm olarak Farm Power 
devreye girecek. Böylece tarımsal 
araziler için hayati öneme sahip su-
lama, en ucuz yöntem olan güneş 
enerjisi ile çözülecek. Farm Power, 
tarımsal üretimde önemli bir fark 
oluşturacak. 
   

Tarımda devrim 
Türkiye’nin geliştirdiği Farm Power 
Mobil Güneş Enerji Santrali, tarımda 
yeni bir sayfa açarak tarımsal üretim-
deki mobil enerji ihtiyacını bütünüyle 
karşılayabilecek bir nitelik taşıyor. 
Doğa Solar Enerji Sistemleri’nin Ar-
Ge ve tasarımı olan Farm Power’ın 
üretiminde kullanılan parçaların tama-
mına yakını yerli üretimdir ve Türkiye 
menşelidir. En önemli özelliklerinden 

TESK MAKALE
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biri ise; enerji ihtiyacı duyulan bir yere 
mobil olması sebebiyle hemen kuru-
labilir ve taşınabilir olmasıdır. 
   

Süspansiyon sistemiyle 
taşınmalarda minimum 
risk 
Farm Power’ı diğer mobil enerji 
üreten sistemlerden ayıran pek çok 
önemli özelliği söz konusu. Öncelikle 
taşınması daha ekonomik ve sevkıyat 
sırasında sistem, tüm panelleriyle dış 
etkenlere karşı kendini koruma altına 
almaktadır. Zira Farm Power Mobil 
Güneş Enerji Santrali, süspansiyon 
sistemiyle, bozuk zeminlerde ve olası 
sarsıntılara karşı hasar riski minimu-
ma indirilecek bir şekilde tasarlanıp 
üretilmiştir. Farm Power’ın bu özelli-
ği, uzun kullanım ömrü sunmaktadır. 
   

Maksimum koruma; en 
yüksek verim 
Farm Power Mobil Güneş Enerji 
Santrali, kullanıcıya enerji ile birlikte 
yaşam alanı da sunmaktadır. Ayrıca, 
kullanıldığı alanda güvenliğini kamera 
ile gözetlemekte ve kullanıcısına bilgi 

aktarabilmektedir. Rüzgar ölçüm 
istasyonu ile olası sert hava koşul-
larında kendini korumaya alabilme 
özelliğine sahiptir. Bu sayede olu-
şabilecek hasarlarında önüne geçe-
bilmektedir. Sistemde yüklü pusula 
sayesinde de kurulum öncesi doğru 
yönde konumlanmakta ve güneşin 
doğuşundan batışına yüksek verim 
elde edebilmektedir. 
   

Güneş takip sensörleriyle 
enerji verimliliği 
Doğa Solar tarafından üretilen Farm 
Power’ın ayırt edici özelliklerinden 
bir diğeri de üzerinde bulunan güneş 
takip sensörleri sayesinde güneşi 
anlık olarak takip edebilmesi ve bu 
özelliği sayesinde enerji verimliliğini 
maksimumda tutabilmesidir. Kurulum 
esnasında ise sistem; içerisindeki 
akü sayesinde herhangi bir enerjiye 
ihtiyaç duymamaktadır. Farm Power 
Mobil Güneş Enerji Santrali’nde her 
bir blok birbirinden bağımsız çalış-

maktadır. Böylelikle bir blokta oluşa-
bilecek arıza veya olumsuz bir du-
rumdan diğer bloklar etkilenmemekte 
ve çalışmaya devam edebilmektedir. 
   

Başka alanlarda kullanım 
imkanı 
Farm Power sisteminin en önemli 
özelliklerinden biri, kolay ve güvenilir 
şekilde taşınabilir olmasıdır. Bu saye-
de, herhangi başka bir alanda veya 
yerde ortaya çıkacak elektrik ihtiyacı 
için de kullanılabilme imkanı sun-
maktadır. Sistemin kolayca taşınabilir 
olması, muhtemel hırsızlık vakalarına 
karşı kökten çözüm sunmaktadır. 
Kullanım ihtiyacının ortadan kalkma-
sıyla birlikte güvenli bir yere götürü-
lerek bu ihtimal ortadan kaldırılabil-
mektedir. Kurulum aşamasında olası 
devrilmelere karşı önemli bir özelliğe 
sahiptir. Ayarlanabilir payandalar 
sayesinde zeminde güvende durabil-
mektedir. 

Farm Power sisteminin en önemli özelliklerinden 
biri, kolay ve güvenilir şekilde taşınabilir olmasıdır. 
Bu sayede, herhangi başka bir alanda veya 
yerde ortaya çıkacak elektrik ihtiyacı için de 
kullanılabilme imkanı sunmaktadır.
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APAYDIN:  “EMNİYET KEMERİ 
TOKASI KONTROLLERİ ARTMALI”   

Türkiye Şoförler ve Otomobilciler Federasyonu

Halk arasında ölüm tokası olarak isimlendirilen ve emniyet kemeri yerine sadece toka 
takılmasının büyük hayati tehlikelere neden olduğunu anlatan TESK Genel Başkan 
Vekili ve TŞOF Başkanı Fevzi Apaydın, “Emniyet kemeri yerine, uyarı sesini kesen ve 
halk arasında ölüm tokası adı verilen aparatın kullanımı nedeniyle gerçekleşen ölümlü 
trafik kazalarının önüne geçmek için denetimler sıklaştırılmalıdır” dedi.   

Karayolu araçları ne kadar sağlam 
üretilirse üretilsin, bir kaza anında 
sürücü ve yolcuların yaralanmalarının 
ve hatta ölmelerinin önüne geçmek 
için bazı tedbirler alınmasının zorun-
lu olduğunu belirten TESK Genel 
Başkan Vekili ve Türkiye Şoförler ve 
Otomobilciler Federasyonu (TŞOF) 
Başkanı Fevzi Apaydın, “Emniyet 
kemeri kullanılması da bu tedbirler-
den biri ve en önemlisidir. Karayolları 
Trafik Yönetmeliğinin 150. Madde-
sinin B fıkrasında, Emniyet kemeri 
kullanılmasının zorunlu olduğu ve 

hangi araçlarda nasıl kullanılacağı 
ayrıntılı olarak belirtilmiştir. Vatandaş-
ların can ve mal güvenliğini sağlamak 
için devletimiz hukuki düzenlemeler 
yaparak, kaza sonucunda yaralan-
ma ve ölümleri en aza indirmek için 
çalışmalar yapmaktadır. Otomobil 
üreticileri de, otomobillerini kullanan 
müşterilerinin can güvenliğini sağla-
mak için çeşitli tedbirler alıyorlar. Bu 
tedbirlerden birisi de otomobil hare-
kete geçtiği anda şoför koltuğunda 
ve yanındaki koltukta oturan birisi 
olduğu zaman sinyal vererek emniyet 

kemeri takılması gerektiğini hatırlatan 
sesli uyarı sistemi. Şoför ve yolcuların 
dalgınlıkla emniyet kemeri takmalarını 
unutmalarını önlemek için geliştirilen 
bu sistem, artık neredeyse tüm araç-
larda var” diye konuştu. 
 

“Emniyet kemeri yerine 
toka yanlış” 
Emniyet kemeri takmak istemeyen ve 
uyarı sesini de kesmek isteyen bazı 
sürücülerin sahte emniyet tokası kul-
lanarak adeta ölüme davetiye çıkar-
dıklarının altını çizen Apaydın, “Ölüm 
tokası da denilen sahte tokaların 
kullanılmasının önlenmesi için emni-
yet görevlileri kontrolleri artırmalıdır. 
Ölüm tokası kullanılmasının engel-
lenmesi için farkındalık oluşturacak 
çalışmalar yapılması, okullarda bu 
konunun özellikle öğretilmesi, ehliyet 
kurslarının ölüm tokalarının kullanımı-
nın ne kadar tehlikeli sonuçları olaca-
ğını sürücü adaylarına ayrıntılı olarak 
anlatılmalıdır. En önemlisi vatandaş-
larımız emniyet kemeri kullanmayan 
sürücüleri uyarma konusunda bilinç-
lendirilmelidir. Aksi halde en basit 
kazalar kötü sonuçlar doğurabilir” 
şeklinde konuştu. 
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Antalya Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

Programları dolayısıyla Antalya’ya 
gelen Ticaret Bakan Yardımcısı Sezai 
Uçarmak ilk olarak  Antalya Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği’ni ziyaret 
etti. AESOB Başkanı Adlıhan Dere, 
Ticaret Bakan Yardımcısı Sezai 
Uçarmak’ı Birlik Yönetim, Denetim, 
Disiplin Kurulu Üyeleriyle birlikte kar-
şılayarak Antalya esnaf ve sanatkar-
larının talep ve sorunlarını iletti. AE-
SOB Başkanı Adlıhan Dere, esnaflık 
ve ticaretin belirli kurallara bağlı ola-
rak yapılması gerektiğini belirterek, 
“Esnaf ve sanatkarlar olarak bizler, 
esnaflığın ve ticaretin belirli kurallar 
çerçevesinde yapılmasını, esnaf ve 
sanatkarlarımızın yaşaması ve ayakta 
kalması için gerekli düzenlemelerin 
yapılması talep ediyoruz. Özellikle her 
şey dahil sistemi ve zincir marketler 
hem esnafımızı olumsuz yönde etki-
liyor, hem de mahalle kültürümüzü 
yok ediyor. Bugün, sokak aralarına 
kadar giren ve her köşe başına açı-

lan zincir marketler nedeniyle birçok 
esnafımız mağdur oluyor ve haksız 
rekabet koşullarında ayakta kalmaya 
çalışıyor. Bir kişiye ait, on binlerce 
şubesi olan zincir marketler karşı-
sında esnaf ve sanatkarlarımız tek 
başlarına rekabet etmeye çalışıyorlar. 
Dolayısıyla bizler çok fazla bir şey 
istemiyoruz, esnaf ve sanatkarlarımızı 
koruyucu düzenlemelerle ticaretin 
belirli kurallara sadık kalınarak ya-
pılmasını istiyoruz. Sizi, içimizden 
biri olarak görüyoruz ve alanınızdaki 
tecrübeleriniz dolayısıyla bizleri çok 
iyi anladığınızı biliyoruz. Esnaf ve sa-
natkarlarımıza göstermiş olduğunuz 
yakın ilgileriniz için ayrıca teşekkür 
ediyoruz.” dedi.

Bakanlık olarak esnaflığı oldukça 
önemsediklerini belirten ve 6585 Sa-
yılı Perakende Ticaretin Düzenlenme-
si Hakkında Kanun’da yeni düzenle-
melerin yapılacağını aktaran Ticaret 
Bakan Yardımcısı Sezai Uçarmak, 

“Hükümetimiz ve Bakanlığımız es-
naflığı, esnaf ve sanatkarlarımızı çok 
önemsiyor. Esnaflarımızı, toplumu-
muzun ve ekonomimizin temeli ola-
rak değerlendiriyoruz ve çalışmaları-
mızı bu yönde gerçekleştiriyoruz. Her 
şey dahil sistemi ve zincir marketlerin 
haksız rekabete yol açtığının farkın-
dayız, esnaflarımızdan bu yönde çok 
şikayet alıyoruz. 6585 Sayılı Peraken-
de Ticaretin Düzenlenmesi Hakkında 
Kanun’da yeni düzenlemeler yolda. 
Burada, zincir marketlere çeşitli ku-
rallar ve şartlar getirmeyi planlıyoruz. 
Özellikle tekelleşme konusunda çok 
hassasız. Bir alanda tekelleşme mey-
dana geliyorsa orada bir sorun var 
demektir ve bundan hem vatandaşı-
mız hem de esnafımız olumsuz yön-
de etkilenir. Yine, online alışveriş ve 
e-ticaret alanında da yeni düzenle-
meler yapılması planlanıyor. E-ticaret 
alanında yapılacak düzenlemelerle 
hem bu alanda faaliyet göstermek 
isteyenlere kolaylıklar tanınacak 
hem de dijital çağa ayak uydurmaya 
çalışan esnafımızın mağduriyetleri 
giderilecek. Özellikle turizm ve ticaret 
alanında Antalya’nın ne kadar önemli 
olduğunu hepimiz biliyoruz. Dolayı-
sıyla burada adaletli bir gelir dağılımı 
ve herkesin hak ettiği kazancı ala-
bilmesi çok önemli. İnşallah karşılıklı 
gerçekleştirdiğimiz istişarelerle, ortak 
paydada buluşup, kimseyi mağdur 
etmeden, ülkemizin, milletimizin ve 
esnafımızın kazanması için elimizden 
geleni yapacağız.” dedi.

AESOB Başkanı Adlıhan Dere, 
Ticaret Bakan Yardımcısı Sezai 
Uçarmak’a Antalya Esnaf ve Sanat-
karlar Odaları Birliği’ne yaptığı ziyaret 
ve Antalya esnaf ve sanatkarlarına 
gösterdiği ilgilerinden dolayı teşekkür 
ederek plaket takdim etti. 

Ticaret Bakan  
Yardımcısı AESOB’da
Ticaret Bakan Yardımcısı Sezai Uçarmak Antalya Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği’ni ziyaret etti.
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TÜRKİYE’YE ÖZGÜ MODEL 

“İLK VE TEK “ 

Eskişehir Esnaf ve Sanatkârları Odaları Birliği

Anadolu Üniversitesi ve ESESOB arasında iş birliği protokolü imzalandı
Anadolu Üniversitesi ve Eskişehir Esnaf ve Sanatkârlar Odaları Birliği Başkanlığı 
(ESESOB) arasında iş birliği protokolü imzalandı. 2 Ekim Çarşamba günü Rektörlük 
Senato Odasında gerçekleştirilen imza törenine, Anadolu Üniversitesi Rektörü Prof. 
Dr. Şafak Ertan Çomaklı, üniversite yönetimi, ilgili fakültelerin dekanları ve meslek 
yüksekokulu müdürleri ile ESESOB Başkanı Ekrem Birsen ve birliğe bağlı odaların 
başkanları katıldı.

Türkiye örnek olması planlanan iş 
birliği protokolü kapsamında üniver-
sitenin sahip olduğu bilgi birikimi ve 
araştırma kabiliyetinin Eskişehir es-
nafı ile paylaşılması, belirlenen ko-
nularda ortak çalışmalar yürütülmesi 
planlanıyor.

Rektör Çomaklı: “Anadolu 
Üniversitesi topluma 
faydalı olmak için önemli 
bir rol üstlenmiştir”
Üniversitelerin bilim ve bilgi üretme 

merkezleri olduğunu belirten Anadolu 
Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Şafak 
Ertan Çomaklı, Üniversitenin kurul-
duğu günden itibaren hem bilgi, hem 
bilim, hem de insan kaynağı yetiştire-
rek ülkemize ve dünyaya açılma; aynı 
zamanda topluma faydalı olma ko-
nusunda önemli bir rol üstlendiğine 
dikkat çekti. Prof. Dr. Çomaklı şöyle 
konuştu: “Bu rolü üstlenirken de 
öncelikle Eskişehir’den başlamamız 
gerektiğini düşünüyoruz. Bu konuda 
Eskişehir Esnaf ve Sanatkârlar Oda-
ları Birliğini ziyaret ederek niyetimizi 

bildirdik. Ziyaretimizde iki kurum 
arasında neler yapabiliriz, nasıl fayda-
lı olabiliriz, bunları konuştuk. Hakkını 
ödeyemeyeceğimiz bu millete bir 
nebze olsun nasıl faydalı olabileceği-
mizi düşünerek, iki kurum arasında 
karşılıklı fikir alışverişinde bulunduk.  
Bu görüşmeler sonucunda Sektör ve 
Sivil Toplum Koordinasyon Merkezi 
oluşturduk. Bu merkezin başında İk-
tisadi ve İdari Bilimler Fakültesi Deka-
nı Prof. Dr. Mehmet Başar hocamız 
bulunuyor. ESESOB’da aynı şekilde 
bir çalışma grubu yer alıyor. İhtiyaçlar 
neler ve bu ihtiyaçlar çerçevesinde 
üniversite olarak neler yapabiliriz, bu 
ihtiyaçlara nasıl cevaplar verebiliriz, 
bunların araştırmasını yapacağız.”

“Tüm Türkiye’ye örnek 
olacak bir proje”
Anadolu Üniversitesi olarak 
Eskişehir’e katkı sağlayacak çalış-
malar yürütmeye çalıştıklarının altını 
çizen Rektör Prof. Dr. Çomaklı söz-
lerine şöyle devam etti: “Esnaf ve 
sanatkârlarımızın gerçek sorunları 
neyse biz de Anadolu Üniversitesi 
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olarak üzerimize düşen ve yapabi-
leceklerimizle, bu sorunları çözmek 
istiyoruz. İlk görüşmemizde birçok 
gerçekçi sorun ortaya çıktı. Alt ça-
lışma grupları ile Üniversitemizin 
hizmetlerini bu gerçekçi sorunları 
çözmek için kullanacağız. Üniversite 
olarak esnaf ve sanatkârları sürekli 
burada görmek istiyoruz. Oluştur-
duğumuz merkez ile ilgili yönerge 
çalışmalarına başladık. Bu proto-
kolden sonra yönerge çalışmalarını 
da bitireceğiz. Anadolu Üniversitesi 
olarak esnaf ve sanatkarımızın bü-
tün çalışmalarına açığız. Gerçekçi 
sorunlar geldiğinde bu sorunları çöz-
meye yönelik kendi potansiyelimiz 
çerçevesinde yardımcı olacağımıza 
inanıyoruz.  Hem Eskişehir’e hem de 
Türkiye’ye örnek olacak bu projenin 
hayırlı olmasını diliyorum.”

“Esnaf ve sanatkârlardan 
öğrenecek çok şeyimiz 
var”
Esnaf ve sanatkârların toplumun 
bel kemiği olduğunu belirten Rektör 
Çomaklı, “Gelişen ve değişen dünya-
da bir çok değişiklik ve yenilik olabilir 
ama esnaf ve sanatlar o toplumun 
ihtiyaçlarını karşılayan ana unsurlar 
olarak yer almaya devam ediyorlar. 
Esnaf ve sanatkârlarımızdan öğrene-
cek çok şeyler bulunuyor. Üniversite 
olarak bilim üretiyoruz. Bu iş birliğinin 
yansımalarını da toplumda göreceği-
mize inanıyorum.” şeklinde konuştu.

Ekrem Birsen: “Bu 
birlikteliğin Eskişehir’e 
çok önemli faydalar 
sağlayacağına 
inanıyorum”
ESESOB Başkanı Ekrem Birsen ise 
protokol imza töreninde şunları söy-
ledi: “Esnaf ve sanatkârlarımızın çağın 
gereksinimlerine uyum sağlamasına 
yardımcı olmak ve bilgi alışverişini 
sağlamak için burada bulunmaktayız. 
Eskişehir’e faydalı olacak bu iş birliğini 
reddetmemiz mümkün değil. Sayın 
Rektörümüz samimi bir yaklaşımla, 
Anadolu Üniversitesinin ESESOB’a 
nasıl faydalı olabileceğini ve faydalı 
olmak için her zaman yanımızda ola-
cağının sözünü verdikten sonra çok 
heyecanlı bir şekilde çalışma ortamı 
hazırladık. Ben Anadolu Üniversitesine 
teşekkürlerimi iletiyorum. Bu birlikte-
liğin Eskişehir’e çok önemli faydalar 
sağlayacağına inanıyorum. Eskişehir 
gelişen yönü ile büyük bir potansiyele 
sahip. Bu projenin bütün Türkiye’ye 
örnek olmasını diliyorum.”

Anadolu Üniversitesi ve ESESOB 
arasında gerçekleştirilen iş birliği 
protokolü imza töreninde Rektör Yar-
dımcıları Prof. Dr. Ali Savaş Koparal 
ve  Prof. Dr. Güler Günsoy,  İktisadi 
ve İdari Bilimler Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Mehmet Başar, Hukuk 
Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Hüseyin 
Özcan, Eğitim Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Ferhan Odabaşı, Turizm Fakültesi 

Dekanı Prof. Dr. Oktay Emir, Güzel 
Sanatlar Fakültesi Dekanı Prof. Rah-
mi Atalay, Eczacılık Fakültesi Dekanı 
Prof. Dr. Yusuf Öztürk, Sosyal Bilim-
ler Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Bülent 
Günsoy, Eskişehir Meslek Yüksek 
Okulu Müdürü Prof. Dr. Aslı Afşar, 
Yunus Emre Sağlık Hizmetleri Meslek 
Yüksek Okulu Müdürü Prof. Dr. Gök-
sel Arli ve Rektör Danışmanı Doç. 
Dr. Haluk Birsen, Eskişehir Esnaf ve 
Sanatkarlar Odaları Birliği Başkan 
Vekili Cafer Adıgüzel - Elektrikçiler 
Odası Başkanı, Birlik Yönetim Kurulu 
Üyeleri Mehmet Çiçek - Yaş Sebze 
Meyve Pazarcılar Odası Başkanı 
Ercan Arıyürek - Kuyumcular Odası 
Başkanı, Fethi Özkara - Berberler 
Kuaförler Odası Başkanı, İlhan Ay - 
Minibüscüler Odası Başkanı, Birliğe 
Bağlı Oda Başkanlarından, Hakkı 
Ördek - Bakkal Bayiler Odası Başka-
nı, Nesrin Dingeç - Hazır Elbiseciler 
Odası Başkanı - Birlik Disiplin Kurulu 
Üyesi, Zeki Çoban - Kahveciler Odası 
Başkanı, Cengiz Kalkan - Marangoz 
ve Mobilyacılar Odası Başkanı, Çetin 
Tancısoy - Radyo Elektronik Tek-
nisyenleri Odası Başkanı, Selahattin 
Kahveci - Saatçiler Odası Başkanı, 
Ercan Beşkardeşler - Pastacılar Od. 
Başkan Vekili - Birlik Disiplin Kurulu 
Üyesi, Fazlı Özkara - Terziler Odası 
Başkan Vekili, Suat Er - Şoförler ve 
Otomobilciler Odası Başkanı, Cema-
lettin Ürgüp - Demir Sanayiciler Oda-
sı Genel Sekreteri, Uğur Emre Birlik 
Genel Sekreteri de katıldırlar.
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Derleyen: Av. Elif Güliz BAYRAM AB ve Dışilişkiler Müdür Vekili

İSTANBUL 5.8 
İLE SALLANDI… 
DEPREM KENDİNİ 
BİR KEZ DAHA 
HATIRLATTI…
1999 Gölcük Depreminden beri beklenen 
Büyük İstanbul Depremi İstanbul’da 
yaşanan 5.8’lik sarsıntı ile kendisini 
hatırlattı. Bu büyük korkuyla yüzleşen 
Vatandaşlar deprem anında yapılacaklar 
hakkında daha iyi bilgi sahibi olmak için 
web sayfalarında adeta arama yapma 
rekoru kırdı. Biz de Vitrin Dergisi okurları 
için depreme dair önlemleri derledik.
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Türkiye sahip olduğu tektonik, sismik, topografik ve iklimsel yapısı gereği doğal afetlerle 
sıklıkla karşı karşıya kalan bir ülke. Su baskını, sel, çığ, heyelan, yangın ama en önemlisi 
deprem…

Ülkemiz depremlerde insan kaybı 
açısından dünyada üçüncü, etkilenen 
insan sayısı açısından sekizinci sıra-
da. Ortalama olarak her yıl büyüklüğü 
5 ile 6 arasında değişen en az bir 
deprem yaşanmakta…

20 yıl sonra tüm ülkeyi bir kez daha 
sarsan bu depremde, tedbirsiz ya-
kalanmak panik havası yarattı. Bu 
nedenle deprem gerçeği ile yüzleşen 
başta İstanbul halkı olmak üzere tüm 
ülkede vatandaşlar deprem halinde 
ne yapılması gerektiğini gerek tele-
vizyonlardan gerek internet arama 
motorlarından araştırarak öğrenmeye 
çalıştılar. Bu panik havası gösterdi ki 
1999 depreminin etkisi unutulmuş, 
korkusu rafa kalkmış ve önem sırala-
masında aşağıya düşmüştü. Bir za-
manlar Gölcük Depreminin etkisiyle 
hazırda tutulan deprem çantaları da 
tozlu dolaplarda yerlerini almıştı.

Oysa 1999 Ağustos ayından bu yana 
ülkemiz 3 büyük deprem daha ya-
şamıştı. Aynı yıl Kasım ayında Düzce 
Depremi, 2003 yılı Mayıs ayında ya-
şanan Bingöl Depremi ve 2011 Ekim 
ayında yaşanan Van depreminde ya-
şanan kayıplar yüreğimizi dağlamıştı. 

Geçtiğimiz aylarda Türkiye Esnaf 
ve Sanatkârlar Konfederasyonu 
(TESK)’in de katkılarıyla düzenlenen 
Afet ve Dirençlilik Kongresinin ardın-
dan İstanbul’da yaşanan deprem bir 
kez daha gözler önüne serdi ki afet-
ler kaçınılmaz, ancak afetlere karşı 
dirençli olmak ve tedbirli olmak yine 
insanın elinde. Yani aslında çaresiz 
değiliz. 

Uluslararası Afet ve Dirençlilik Kong-
resi (IDRC 2019), ‘riskten direnç-
liliğe’ temasıyla Eskişehir Teknik 
Üniversitesi’nde düzenlenmiş ve 
Kongrede açılış konuşmacısı olarak 
söz alan AFAD Başkanı Dr. Mehmet 
Güllüoğlu, afet öncesinde yapılacak 

1 liralık yatırımın 7 liralık masrafın 
önüne geçebileceğine dikkat çekmiş-
ti. Güllüoğlu, “Afet öncesindeki çalış-
malar, hayatları korumanın yanı sıra 
kurtarma faaliyetleri ve binaların yıkıl-
ması gibi afet sonrası çıkacak toplam 
masrafı da önlenmiş olur. Yapacağı-
mız her bir dirençlilik faaliyeti, esasın-
da sosyal ve ekonomik kalkınmaya 
da katkı sağlayacak faaliyetlerdir.” 
Diyerek dirençli olmanın önemine de 
değinmişti.

Dirençlilik Nedir?
Dirençlilik; Afet Risk Azaltma Ulusla-
rarası Ofisi (UNISDR) Hyogo Eylem 
Planı sonuç raporunda, “Tehlikelere 
maruz kalmış bir sistemin, topluluğun 
veya toplumun, kendi temel yapıla-
rını ve işlevlerini koruma ve onarma 
dahil, bir tehlikenin etkileri karşısında 
zamanında ve etkin bir şekilde di-
renme, soğurma, uyum geliştirme ve 
iyileşme becerisi” olarak tanımlamak-
tadır.

Bu açıdan baktığımızda herkesin 
örnek verdiği Japonya’da büyüklüğü 
sekizi aşan depremlerde can ve hat-
ta mal kayıplarının yaşanmamasının 
da sırrını bulmuş oluruz. Ülkemiz gibi 
sürekli depremlerin olduğu ülkelerde 
hasarın en alt düzeye çekilmesi için 
sadece devlet ve kamu kurumları de-

ğil, top yekün tüm toplumun gerekli 
tüm tedbirleri alması, herhangi bir 
afet durumunda etkin bir acil durum 
yönetimi kadar dirençliliğin sağlan-
ması da önem taşıyor. 

Depreme hazır olmak
Burada dirençli olmak için elbette 
önce binaların ve alt yapının mevzua-
ta uygun yapılması, özellikle deprem 
ve sel gibi afet hallerinde zararın en 
aza indirilmesini sağlayacak temel 
unsur. Daha sonra da her bireyin acil 
durum hallerinde nasıl davranması 
gerektiğini bilmesi, bu hallere hazırlıklı 
olması önem taşıyor.
Örneğin, deprem halinde hayati 
önem taşıyacak deprem çantasını, 
özellikle deprem riski taşıyan bölge-
lerde yaşayan herkes hazır tutmalıdır. 
Deprem’in ne zaman geleceği belli 
olmadığından deprem çantasının her 
an ve yaşadığımız her alanda hazır 
bulundurulması ilk 72 saati çok kritik 
olan deprem anlarında hayati değer 
ve önem taşımaktadır.

Bugün pek çoğumuz yaşanacak 
vakit kaybının hayati önem taşıdığını 
unutarak acil durumda aranacak nu-
maraları dahi bilmiyoruz. Ya da hangi 
durumda hangi numaranın aranaca-
ğını karıştırabiliyoruz bile. Bu durum-
da da aradığımız numaraları yanlış ve 
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lenmelidir. Eğer sabitlenen eşya ve 
duvar arasında boşluk kalıyorsa, 
çarpma etkisini düşürmek için 
araya bir dolgu malzemesi konul-
malıdır.
Tavan ve duvara asılan avize, klima •	
vb. cihazlar bulundukları yere ağır-
lıklarını taşıyacak şekilde, duvar ve 
pencerelerden yeterince uzağa ve 
kanca ile asılmalıdır.
İçinde ağır eşyalar bulunan dolap •	
kapakları mekanik kilitler takılarak 
sıkıca kapalı kalmaları sağlanmalı.
Tezgah üzerindeki kayabilecek •	
beyaz eşyaların altına metal profil 
koyarak bunların kayması önlen-
melidir.
Zehirli, patlayıcı, yanıcı maddeler •	
düşmeyecek bir konumda sabit-
lenmeli ve kırılmayacak bir şekilde 
depolanmalıdır. Bu maddelerin 
üzerlerine fosforlu, belirleyici etiket-
ler konulmalıdır.
Rafların önüne elastik bant ya da •	
tel eklenebilir. Küçük nesneler ve 
şişeler, birbirlerine çarpmayacak 
ve devrilmeyecek şekilde, kutuların 
içine yerleştirilmelidir.
Gaz kaçağı ve yangına karşı, gaz •	
vanası ve elektrik sigortaları oto-
matik hale getirilmelidir.
Binadan acilen çıkmak için kullanı-•	
lacak yollardaki tehlikeler ortadan 
kaldırılmalı, bu yollar işaretlenmeli, 
çıkışı engelleyebilecek eşyalar çıkış 
yolu üzerinden kaldırılmalıdır.
Geniş çıkış yolları oluşturulma-•	
lıdır. Dışa doğru açılan kapılar 
kullanılmalı, acil çıkış kapıları kilitli 
olmamalıdır. Acil çıkışlar aydınlatıl-
malıdır.

yok yere meşgul edebiliyoruz.

Depreme hazırlıklı 
olmanın yolu bilgiden 
geçiyor 
Deprem gibi insanoğlunun gerekli 
tedbirleri almadığında en çaresiz 
kaldığı büyük afetlerde her şeyden 
önce bilgili olmak, ne yapacağını, 
nasıl yapman gerektiğini bilmek ha-
yat kurtaran öneme sahip.
Afet ve Acil Durum Yönetim 
Başkanlığı’nın (AFAD) deprem ile 
ilgili önlemleri açıkladığı bilgi notu şu 
şekilde; 

DEPREM ÖNCESİ ALINACAK 
ÖNLEMLER

Yerleşim bölgeleri titizlikle belirlen-•	
melidir. Kaygan ve ovalık bölgeler 
iskana açılmamalıdır. Konutlar gev-
şek toprağa sahip meyilli arazilere 
yapılmamalıdır.
Yapılar deprem etkilerine karşı •	
dayanıklı inşa edilmelidir. (Yapı 
Tekniğine ve İnşaat Yönetmeliğine 
uygun olarak)

İmar planında konuta ayrılmış •	
yerler dışındaki yerlere ev ve bina 
yapılmamalıdır.
Dik yarların yakınına, dik boğaz ve •	
vadilerin içine bina yapılmamalıdır.
Çok kar yağan ve çığ gelen ya-•	
maçlarda bina yapılmamalıdır.
Mevcut binaların dayanıklılıkları •	
artırılmalıdır.
Konutlara deprem sigortası yaptı-•	
rılmalıdır.

Bu önlemlerin yanı sıra, yapısal ola-
mayan, yani binadan değil de eşya-
lardan kaynaklanacak hasarlardan 
korunmak için günlük kullandığımız 
eşyalarımızın ev içerisine yerleştiril-
mesinde aşağıda sayılan önlemleri 
almalıyız:

Dolap üzerine konulan eşya ve •	
büro malzemeleri kayarak düşme-
lerini önlemek için plastik tutucu 
malzeme veya yapıştırıcılarla sabit-
lenmelidir.
Soba ve diğer ısıtıcılar sağlam •	
malzemelerle duvara veya yere 
sabitlenmelidir.
Dolaplar ve devrilebilecek benzeri •	
eşyalar birbirine ve duvara sabit-
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Karyolalar pencerenin ve üzeri-•	
ne devrilebilecek ağır dolapların 
yanına konulmamalı, karyolanın 
üzerinde ağır eşya olan raf bulun-
durulmamalıdır.
Tüm bireylerin katılımı ile (evde, iş •	
yerinde, apartmanda, okulda) “Afe-
te hazırlık planları” yapılmalı, her 
altı ayda bir bu plan gözden geçi-
rilmelidir. Zaman zaman bu plana 
göre nasıl davranılması gerektiğinin 
tatbikatları yapılmalıdır.
Bir afet ve acil durumda eve ula-•	
şılamayacak durumlar için aile 
bireyleri ile iletişimin nasıl sağlana-
cağı, alternatif buluşma yerleri ve 
bireylerin ulaşabileceği bölge dışı 
bağlantı kişisi (ev, işyeri, okul için-
de, dışında ve ya mahalle dışında) 
belirlenmelidir.
Önemli evraklar (kimlik kartları, •	
tapu, sigorta belgeleri, sağlık kar-
nesi, diplomalar, pasaport, banka 
cüzdanı vb.) kopyaları hazırlanarak 
su geçirmeyecek bir şekilde sak-
lanmalı, ayrıca bu evrakların bir 
örneği de bölge dışı bağlantı kişi-
sinde bulunmalıdır.
Bina yönetimince önceden belirle-•	
nen, mesken veya iş yerinin özelliği 
ve büyüklüğüne göre uygun yangın 
söndürme cihazı mutlaka bulun-
durulmalı ve periyodik bakımları da 
yaptırılmalıdır. Bu cihazlar;

Kolayca ulaşılabilecek bir yer-o	
de tutulmalıdır.
Yeri herkes tarafından bilin-o	
melidir.
Duvara sıkıca sabitlenmelidir.o	
Her yıl ilgili firma tarafından o	
bakımı yapılmalıdır.
Bir kez kullanıldıktan sonra o	
mutlaka tekrar doldurulmalıdır.
Binalarda asansörlerin kapı o	
yanlarına “Deprem Sırasında 
Kullanılmaz” levhası asılmalıdır.

DEPREM ANINDA YAPILMASI 
GEREKENLER
Deprem Anında Bina İçerisindeyse-
niz;
Kesinlikle panik yapılmamalıdır.

Sabitlenmemiş dolap, raf, pencere •	
vb. eşyalardan uzak durulmalıdır.
Varsa sağlam sandalyelerle des-•	
teklenmiş masa altına veya dolgun 
ve hacimli koltuk, kanepe, içi dolu 
sandık gibi koruma sağlayabilecek 
eşya yanına çömelerek hayat üç-
geni oluşturulmalıdır.
Baş iki el arasına alınarak veya •	
bir koruyucu (yastık, kitap vb) 
malzeme ile korunmalıdır. Sarsıntı 
geçene kadar bu pozisyonda bek-
lenmelidir.
Güvenli bir yer bulup, diz •	
üstü ÇÖK, Başını ve enseni koru-
yacak şekilde KAPAN, Düşmemek 
için sabit bir yere TUTUN
Merdivenlere ya da çıkışlara doğru •	
koşulmamalıdır.
Balkona çıkılmamalıdır.•	
Balkonlardan ya da pencerelerden •	
aşağıya atlanmamalıdır.
Kesinlikle asansör kullanılmama-•	
lıdır.
Telefonlar acil durum ve yangınları •	
bildirmek dışında kullanılmamalıdır.
Kibrit, çakmak yakılmamalı, elektrik •	
düğmelerine dokunulmamalıdır.
Tekerlekli sandalyede isek teker-•	
lekler kilitlenerek baş ve boyun 
korumaya alınmalıdır.
Mutfak, imalathane, laboratuvar •	
gibi iş aletlerinin bulunduğu yerler-
de; ocak, fırın ve bu gibi cihazlar 
kapatılmalı, dökülebilecek malze-
me ve maddelerden uzaklaşılma-
lıdır.
Sarsıntı geçtikten sonra elektrik, •	
gaz ve su vanalarını kapatılmalı, 
soba ve ısıtıcılar söndürülmelidir.
Diğer güvenlik önlemleri alınarak •	
gerekli olan eşya ve malzemeler 

alınarak bina daha önce tespit 
edilen yoldan derhal terk edilip 
toplanma bölgesine gidilmelidir.
Okulda sınıfta ya da büroda ise •	
sağlam sıra, masa altlarında veya 
yanında; koridorda ise duvarın 
yanına hayat üçgeni oluşturacak 
şekilde ÇÖK-KAPAN-TUTUN hare-
keti ile baş ve boyun korunmalıdır.
Pencerelerden ve camdan yapılmış •	
eşyalardan uzak durulmalıdır.

DEPREM ANINDA AÇIK ALAN-
DAYSANIZ;

Enerji hatları ve direklerinden, •	
ağaçlardan, diğer binalardan ve 
duvar diplerinden uzaklaşılmalıdır. 
Açık arazide çömelerek etraftan 
gelen tehlikelere karşı hazırlıklı 
olunmalıdır.
Toprak kayması olabilecek, taş •	
veya kaya düşebilecek yamaç alt-
larında bulunulmamalıdır. Böyle bir 
ortamda bulunuluyorsa seri şekilde 
güvenli bir ortama geçilmelidir.
Binalardan düşebilecek baca, cam •	
kırıkları ve sıvalara karşı tedbirli 
olunmalıdır.
Toprak altındaki kanalizasyon, •	
elektrik ve gaz hatlarından gelecek 
tehlikelere karşı dikkatli olunmalıdır.
Deniz kıyısından uzaklaşılmalıdır.•	

DEPREM ANINDA ARAÇ KULLA-
NIYORSANIZ;

Sarsıntı sırasında karayolunda seyir •	
halindeyseniz
Bulunduğunuz yer güvenli ise; yolu •	
kapatmadan sağa yanaşıp durul-
malıdır. Kontak anahtarı yerinde 
bırakılıp, pencereler kapalı olarak 
araç içerisinde beklenmelidir. Sar-
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sıntı durduktan sonra açık alanlara 
gidilmelidir.
Araç meskun mahallerde ya da •	
güvenli bir yerde değilse (ağaç ya 
da enerji hatları veya direklerinin 
yanında, köprü üstünde vb.); dur-
durulmalı, kontak anahtarı üzerinde 
bırakılarak terk edilmeli ve trafikten 
uzak açık alanlara gidilmelidir.
Sarsıntı sırasında bir tünelin için-•	
deyseniz ve çıkışa yakın değilseniz; 
araç durdurulup aşağıya inilmeli ve 
yanına yan yatarak ayaklar karına 
çekilip, ellerle baş ve boyun korun-
malıdır. (ÇÖK-KAPAN-TUTUN)
Kapalı bir otoparkta iseniz; araç •	
dışına çıkılıp, yanına yan yatarak, 
ellerle baş ve boyun korunmalıdır. 
Yukarıdan düşebilecek tavan, tünel 
gibi büyük kitleler aracı belki eze-
cek ama yok etmeyecektir. Araç 
içinde olduğunuz takdirde, aracın 
üzerine düşen bir parça ile aracın 
içinde ezilebilirsiniz.

METRODA VEYA DİĞER TOPLU 
TAŞIMA ARAÇLARINDAYSANIZ:

Gerekmedikçe, kesinlikle metro •	
ve trenden inilmemelidir. Elektriğe 
kapılabilirsiniz veya diğer hattan 
gelen başka bir metro yada tren 
size çarpabilir.
Sarsıntı bitinceye kadar metro ya •	

da trenin içinde, sıkıca tutturulmuş 
askı, korkuluk veya herhangi bir 
yere tutunmalı, metro veya tren 
personeli tarafından verilen talimat-
lara uyulmalıdır.

DEPREM SONRASINDA YAPIL-
MASI GEREKENLER
Kapalı Alandaysanız;

Önce kendi emniyetinizden emin •	
olun.
Sonra çevrenizde yardım edebi-•	
leceğiniz kimse olup olmadığını 
kontrol edin.
Depremlerden sonra çıkan yangın-•	
lar oldukça sık görülen ikincil afet-
lerdir. Bu nedenle eğer gaz kokusu 
alırsanız, gaz vanasını kapatın. 
Camları ve kapıları açın. Hemen 
binayı terk edin.
Dökülen tehlikeli maddeleri temiz-•	
leyin.
Yerinden oynayan telefon ahizeleri-•	
ni telefonun üstüne koyun.
Acil durum çantanızı yanınıza alın, •	
mahalle buluşma noktanıza doğru 
harekete geçin.
Radyo ve televizyon gibi kitle ileti-•	
şim araçlarıyla size yapılacak uyarı-
ları dinleyin.
Cadde ve sokakları  acil yardım •	
araçları için boş bırakın.
Her büyük depremden sonra •	

mutlaka artçı depremler olur. Artçı 
depremler zaman içerisinde sey-
rekleşir ve büyüklükleri azalır. Artçı 
depremler hasarlı binalarda zarara 
yol açabilir. Bu nedenle sarsıntılar 
tamamen bitene kadar hasarlı 
binalara girilmemelidir. Artçı dep-
remler sırasında da ana depremde 
yapılması gerekenler yapılmalıdır.

Açık Alandaysanız;
Çevrenizdeki hasara dikkat ederek •	
bunları not edin.
Hasarlı binalardan ve enerji nakil •	
hatlarından uzak durun.
Önce yakın çevrenizde acil yardı-•	
ma gerek duyanlara yardım edin.
Sonra mahalle toplanma noktanıza •	
gidin.
Yardım çalışmalarına katılın. Özel •	
ilgiye ihtiyacı olan afetzedelere 
-yaşlılar, bebekler, hamileler, en-
gelliler- yardımcı olun.

Yıkıntı Altında Mahsur Kaldıysanız;
Paniklemeden durumunuzu kontrol •	
edin.
Hareket kabiliyetiniz kısıtlanmışsa •	
çıkış için hayatınızı riske atacak 
hareketlere kalkışmayın. Biliniz ki 
kurtarma ekipleri en kısa zamanda 
size ulaşmak için çaba göstere-
cektir.
Enerjinizi en tasarruflu şekilde kul-•	
lanmak için hareketlerinizi kontrol 
altında tutun.
El ve ayaklarınızı kullanabiliyorsa-•	
nız su, kalorifer, gaz tesisatlarına, 
zemine vurmak suretiyle varlığınızı 
duyurmaya çalışın.
Sesinizi kullanabiliyorsanız kurtar-•	
ma ekiplerinin seslerini duymaya ve 
onlara seslenmeye çalışınız. Ancak 
enerjinizi kontrollü kullanın.
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“DEPREM TOPLANMA 
ALANLARINDA AVM, 
REZİDANS VE GÖKDELEN 
VAR”
Olası bir depreme karşı deprem top-
lanma alanlarının yerinde AVM’lerin 
bulunduğunu vurgulayan Türkiye 
Esnaf ve Sanatkârlar Konfederasyo-
nu (TESK) Genel Başkanı Bendevi 
Palandöken, “17 Ağustos depremi 
maalesef tüm ülkemizde kapanma-
yacak yaralar açmıştı. Çok büyük 
kayıplar verdik ve büyük bir badire 
yaşadık. Uzmanlar ilerleyen zaman-
larda bir depremin daha yaşanabile-
ceğini uzun zamandır dile getiriyor ve 
araştırmalar yapıyor. Önemli fay hat-
larının bulunduğu bölgelerde, dep-
rem riskinin yüksek olduğu yerlerde 
temennimiz tekrar böyle bir felaket 
yaşanmaması. Ama ne olursa olsun, 
doğanın sürprizlerine karşı tedbir 

almak, geçmiş felaketlerden ders çı-
kartmak şart. 99 depreminden hiçbir 
ders çıkartmamışız gibi deprem top-
lama alanlarına AVM yapılıyor. Basın-
da uzun süre önceden beri yer alan 
bilgiler maalesef üzücü. İstanbul’da 
afet toplanma alanı olarak belirlenen 
493 bölgeden bugüne kadar 416 
tanesi AVM, Rezidans ve gökdelene 
dönüşmüş durumda” diye söyledi.

“AVM’LER ŞEHİR 
PLANLAMASINI HİÇE 
SAYIYOR”
İmar planlarının, bölge halkının konut, 
eğitim, sağlık, ibadet, ticaret ve yeşil 
alan ihtiyaçları düşünülerek yapıldığını 
hatırlatan Palandöken, “Sonradan 
yeşil alan veya sağlık tesisi gibi ne-
denlerle ayrılan yerler imar değişik-
liği ile ticari alanlara dönüştürülüp 
emsallerin ilk plana göre 5 – 10 kat 

veya çok daha fazla arttırılıyor. Bu 
da plansız bir şehirleşmeye, trafik 
sıkışıklığına, hava kirliliğine ve yüksek 
ranta neden oluyor. Tüm bunların 
yanında bölgede uzun yıllar esnaflık 
yapanlar da işinden oluyor. Buna son 
vermek ülkemiz için çok önemli. 15 
yılda AVM sayısı 14’ten 411’e çıkarak 
yüzde 2 bin 835 arttı. Önümüzdeki yıl 
ise halen 43 AVM’nin daha yapılması 
bekleniyor. Türkiye’nin 71 ilinde AVM 
bulunurken İstanbul’dan sonra en 
fazla AVM bulunan kent 39 ile Ankara. 
Ankara’da yapım halinde 9 AVM var. 
Bu nedenle imar değişiklikleri mutlaka 
mahkeme kararı ile yapılabilmeli ve 
değişikliğin haklı bir nedene dayanıyor 
olması gerekli. Aksi halde Türkiye 
ABD’den çok daha büyük bir AVM 
çöplüğüne dönüşecek. Milli servetimiz 
ziyan olmamalı. Artık AVM açılışlarına 
kural getirilmeli, yasalar tam olarak 
uygulanmalı” şeklinde konuştu.

Esnafın ekmeğini küçülten AVM’lerin depremde toplanma alanlarını da işgal ettiğini 
vurgulayan TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken, “AVM’lerin şehirlerin ortalarına 
birbirine yakın yapılarak hem esnafa hem birbirlerine zarar verdiğini yıllardır dile 
getiriyoruz. Bununla birlikte deprem toplanma alanlarına da yapılarak vatandaşa da zarar 
vermiş oluyorlar. Artık buna bir düzenleme getirilmeli” dedi.

PALANDÖKEN, 
“AVM’LER 
DEPREM  
TOPLAMA 
ALANLARINI DA 
İŞGAL ETTİ”
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TESK ZİYARETLER - AKSARAY

AKSARAY ZİYARETİ

PALANDÖKEN İL ZİYARETLERİNE DEVAM ETTİ

Aksaray Esnaf ve Sanatkârlar Odaları 
Birliği’ne ziyarette bulunuldu. Aksa-
ray ESOB Başkanı Doğan Ceylan 
ile Yönetim ve Denetim Kurulu’nun 
karşılaması ardından düzenlenen ye-
mekte bir araya gelinerek esnafımızın 

bölgesel ve genel sorunları üzerine 
görüş alışverişinde bulunuldu. Oda 
başkanlarımız birçok farklı kaçak 
çalışarak esnafımızın ekmeğini bölen-
ler başta olmak üzere maliyet ka-
lemlerinin artması gibi sorunlarını dile 

getirdi. Bu sorunların çözümüne dair 
yapılan çalışmalar ve çözüm önerileri 
hakkında konuşuldu. 

Ziyaret, Aksaray ESOB Başkanı 
Ceylan’ın hediye takdimi ile sonlandı.

Türkiye Genelinde il temaslarını sürdüren TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken 
Eylül ayı içinde sırası ile Aksaray, Niğde, Nevşehir, Adana, Osmaniye, Antalya ve Burdur’u 
ziyaret etti. Palandöken yaptığı ziyaretlerde yetkililerle esnaf ve sanatkarların sorunlarına 
ilişkin görüş alış verişinde bulundu.
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TESK ZİYARETLER - NİĞDE

Niğde Esnaf ve Sanatkarlar Odaları 
Birliğini ziyaretinde, Niğde ESOB 
Başkanı Alim Yeşil, Yönetim ve De-
netim Kurulu ile birlikte Niğde esnafı-
nın bölgesel sorunları, esnafın kendi-
ni geliştirmesi gereken noktalar, es-
nafın ekonomideki yeri gibi noktalar 
üzerine karşılıklı görüşme sağlandı. 
Niğde ESOB Başkanı Yeşil’in hediye 
takdimi ile ziyaret sonlandı.

NİĞDE ZİYARETİ
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Nevşehir Esnaf ve Sanatkârlar Odaları 
Birliği ziyaretinde, bu yıl Mart ayında 
açılışı gerçekleştirilen, Bendevi 
Palandöken’in adının verildiği toplantı 
salonunda Nevşehir ESOB Başkanı 
Mehmet Pınarbaşı ve Yönetim Kurulu 
ile Denetim Kurulu eşliğinde esnaf ve 
sanatkârın sorunları hakkında görüş 
alışverişi yapıldı. 

  
NEVŞEHİR ZİYARETİ

TESK ZİYARETLER - NEVŞEHİR
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ADANA ZİYARETİ
TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken,  27 Eylül Cuma günü Adana Esnaf 
ve Sanatkarlar Odaları Birliği’ni ziyaret ederek Adana ESOB Başkanı Nihat 
Sözütek, yönetim kurulu üyeleri ve Oda başkanları ile bir araya geldi.

Esnaf ve sanatkarların sorunları hak-
kında görüş alışverişinde bulunulan 
ziyarette Genel Başkan Bendevi 
Palandöken, Birlik Başkanı Nihat 
Sözütek’ten birliğin yürüttüğü çalış-
malar ve bölge esnafının çözüm bek-
leyen öncelikli sorunları hakkında bilgi 
aldı. Oda başkanları ile bölge esna-
fının sorunları hakkında istişare eden 
Palandöken’e Sözütek tarafından 

esnaf ve sanatkarların talepleriyle ilgili 
bir dosya iletildi. Ziyaret esnafında 
başta kayıt dışı ile mücadele olmak 
üzere esnaf ve sanatkarları büyük 
ölçüde etkileyen AVM ve zincir mar-
ketlerin çalışma esaslarının yeniden 
düzenlemesi, vergi, sigorta primi 
ödemeleri ve esnafa kredi kolaylığı 
sağlanması konuları gündeme alındı. 

TESK ZİYARETLER - ADANA
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OSMANİYE ZİYARETİ
TESK Genel Başkanı Bendevi Pa-
landöken,  27 Eylül Cuma günü 
Osmaniye Esnaf ve Sanatkarları 
Odaları Birliği Başkanı Murat Yalçın’ı 
ziyaret etti. Ziyaret esnasında dü-
zenlenen toplantıda yönetim kurulu 
üyeleri ve Osmaniye Oda başkanları 
ile bir araya gelen Palandöken, Oda 
başkanlarından Osmaniye’deki esnaf 
ve sanatkarların sorunları hakkında 
bilgi aldı. Karşılıklı görüş alışverişinde 
bulunulan toplantıda esnafın talep-
leri değerlendirilirken sorunlar için 
çözüm yolları arandı. Genel Başkan 
Palandöken’in ziyaretinden duyduğu 
memnuniyeti dile getiren Birlik Baş-
kanı Murat Yalçın, nazik ziyaret için 
Palandöken’e teşekkürlerini sundu. 
Toplantının ardından bölge esnafını 
da ziyaret eden Palandöken dükkan-
ları gezerek esnaf ve sanatkarlara 
hayırlı işler ve bol kazanç diledi.

TESK ZİYARETLER - OSMANİYE
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ANTALYA VE BURDUR
ZİYARETİ
TESK Genel Başkanı Behndevi Palandöken, Burdur ve Antalya Esnaf ve Sanatkârları Odaları 
Birlikleri’ni ziyaret ederek Burdur ve Antalya’lı esnaf ve sanatkârlarla biraraya geldi.

Esnaf ve sanatkârların sorunlarını ye-
rinde incelemek için gezilerine devam 
eden Palandöken gittiği her yerde 
mutlaka esnaf ve sanatkârlarla da 
biraraya geliyor ve onları dinliyor.

TESK ZİYARETLER - ANTALYA / BURDUR
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TESK ZİYARETLER

Balcı, Palandöken’i Ziyaret etti
Türkiye Fırıncılar 
Federasyonu 
Başkanı Halil 
İbrahim Balcı ve 
beraberindeki 
Yönetim ve 
Denetim Kurulu 
ile esnafımızın 
sorunları ve 
çözümler üzerine 
fikir alışverişinde 
bulunuldu.
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Eski sistem acil çıkış çekiçlerinin ara-
cın farklı bölümlerine monte edildiğin-
den dolayı, acil durumlarda yolcuların 
bu çekiçlere ulaşmasının ve camları 
kırmasının oldukça zor olduğunu 
belirten Yırıkoğulları, “Yeni nesil imdat 
çekicimiz camlarda olması gereken 
yerde bulunmaktadır. Karanlıkta dahi 
fosforlu ışığıyla dikkat çekmekte ve 
camları kırma konusunda yüzde yüz 
niteliğe sahiptir” dedi. 

Maksatlarının yolcuların acil durumlar-
da aracı en hızlı şekilde terk etmeleri 
olduğunu belirten Yırıkoğulları, “Eski 
tip imdat çekiçlerinin kullanımı oldukça 
zor. 12-13 yaşındaki çocuklarımızın 
bu çekici alıp, cama hangi şiddetle, 
hangi noktaya, nasıl vuracağını bilmesi 
gerekiyor, ancak bunu hiç kimse bil-
miyor maalesef. Ürettiğimiz acil imdat 
kolu gencinden yaşlısına, sadece 
kapağı çıkartıp, kolunu çekerek camı 

patlatma imkanı sağlıyor’’ dedi. 

Piyasada kullanılan kalitesi düşük 
imdat çekiçlerine dikkat çeken Yırıko-
ğulları, bu ürünlerin yeterince sertleş-
tirilmemiş çelikler olduğu için, cama 
ne kadar vurulursa vurulsun camın 
kırılma imkanının olmadığını dile geti-
rirken, kendi ürettikleri acil imdat ko-
lunun, kolu çekildiği anda camı yüzde 
yüz kıracağının garantisini verdi. 

Ayrıca, “Bir otobüs kazasında, oto-
büsün içinin duman kapladığında bir 

kişinin 4 derin nefes alma zamanı var. 
Bu zaman zarfında bu çekiçlere ula-
şıp, camı kırıp, dışarı çıkılması gere-
kiyor. Bunun eski sistemde ne kadar 
zor olduğunu tahmin edebiliyorsunuz. 
Dolayısıyla yaklaşık 5 saniye gibi bir 
süre içerisinde yeni ürettiğimiz ürünle 
toplu taşımayı kullanan kişiler camı 
kırarak dışarıya çıkabilirler’’ dedi. 

Otobüs camları kırılarak test edilen 
’’Darp exit - İmdat acil çıkış kolu’’ 
yüzde yüz başarı sergiledi. 

YENİ NESİL İMDAT KOLU 
HAYAT KURTARACAK
Bursa’da Türk Auto tarafından yeni nesil acil çıkış imdat kolu üretildi.
“İmdat acil çıkış kolu” olarak isimlendirilen ürünün tanıtımı, Bursa Güleryüz Otobüs 
Fabrikası’nda gerçekleştirildi. Türk Auto firmasının sahibi Kenan Yırıkoğulları, ’’Acil 
çıkış imdat kolu, 40 yılı aşkın bir süredir, ebatları değişse bile sistemi değişmeden 
kullanılmaktaydı. Yeni yaptığımız sistem, insanların toplu taşımalarda can güvenliğini ön 
planda tutacak, acil çıkışlarda hızlı bir şekilde aracı terk etmeyi sağlayan bir imdat çekicidir. 
Ürünümüz aracın camlarına çok kolay bir şekilde monte edilmektedir. Acil durumlarda 
sadece kapağını üzerinden çıkartıp, üst kolu çekip camı kırabilmekte ve en kısa yoldan 
araçtan acil çıkış sağlamaktadır’’ dedi. 
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TESK GÜNDEM

TESK’İN DESTEĞİYLE 
DÜZENLENEN EL 

SANATLARI FUARI 6-10 
KASIM’DA İSTANBUL’DA…

Ekonominin en önemli unsurların-
dan olan el sanatları; insanların ve 
ülkelerin geleneklerine, inançlarına, 
kültürel yapılarına, beğenilerine, tari-
hi, sosyal ve ekonomik durumlarına 
göre değişiklikler gösteren objelerdir. 
Bu özellikler nedeniyle, tarih boyunca 
farklı toplumlarda ve uluslarda deği-

şik el sanatları doğmuş ve gelişmiştir. 
Bugün dünya müzelerinde sergilenen 
pek çok eser geçmişten bugüne 
taşınmış, el işçiliği ile üretilmiş çok 
değerli örneklerdir.

El sanatları, işlevleri, malzemeleri, 
üretim teknikleri, biçimleri, renk ve 
desen özellikleri bakımından önemli 

ve özgündür.

El sanatlarının malzeme, form, motif, 
desen, renk ve teknik bilgileri, bir 
anlamda know-how olarak her top-
lumda nesilden nesile taşınmaktadır. 
Zaman içinde ihtiyaca/koşullara göre 
değişiklikler gösterse ve kimi zaman 
temel karakteristiğini pek koruyama-
sa da her ülkenin el sanatı kendine 
has bir tanınırlığa sahiptir.

Bu emek-yoğun sanatlar, üretenler 
ve ait oldukları toplumlar için ekono-
mik bir değere sahiptir. İstihdamda 
önemli bir yeri vardır ve kadın işgücü-
nün de aktif olabildiği bir alandır.

Ülkemizde el sanatları ile uğraşan zanaatkarlarımızın 
çatı kuruluşu olması sıfatıyla TESK’in de destek verdiği 
Craftİstanbul El sanatları Fuarı 6-10 Kasım 2019 
tarihlerinde İstanbul Avrasya Gösteri ve Sanat Merkezinde 
düzenlenecek.
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El sanatları, geleneksel üretimde 
malzemesini genellikle yakın doğal 
çevreden sağlayan ‘çevre duyarlı’ bir 
uğraş alanıdır.

Turizm gelirini oluşturan mal ve hiz-
metlerin de en önemlilerinden biridir el 
üretimi turistik hediyelik eşyalar. Top-
lumların tarihini, sosyo-ekonomik ya-
pısını, ihtiyaçlarını, kültürünü, insanının 
hünerlerini, beğenilerini somut olarak 
örnekleyen el sanatları, tanıtım aracı 
olarak da önemli bir işleve sahiptir.

El sanatları üretenler için; turistik 
hediyelikler, evlerde, ofislerde kul-
lanılan dekoratif eşyalar ve özgün 
kişisel giysiler, aksesuarlar önemli bir 
pazar hedefidir. El sanatlarının var 
olan geleneksel-kültürel değerleri; 
yüksek estetik değerlerin gözetildiği 
artistik tasarımlar ve doğru tekniklerle 
birleşerek, gelecek kuşaklara taşına-
cak mirasın önemli bir başlığını teşkil 
edecektir.

Bu bağlamda, dünya ülkelerinin 
geleneksel ve/veya çağdaş el sanat-
larını tanıtma; üreticilerine yeni pazar 
kanalları kazandırma; tüketicilerine 
doğru ve kaliteli hediyelik eşya sun-
ma amaçları doğrultusunda CRAF-
TİSTANBUL El Sanatları Fuarı düzen-
lenmiş olup,  CRAFTİSTANBUL El 
Sanatları Fuarı ile aynı tarihlerde, aynı 
mekanın bir bölümünde Her geçen 
yıl değeri artan el dokuması halı ve 
kilimleri alıcısı ile buluşturmak üzere 
CARPETEXPO Halı ve Kilim Fuarı da 
yer alacaktır.
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Faruk YÜKSEL SGK Başmüfettişi
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1. MALULLÜK 
SİGORTASINDAN 
YARARLANMA ŞARTLARI:
Malullük sigortasından sağlanan hak 
sigortalıya malullük aylığı bağlanma-
sıdır. 
Sigortalıların malullük aylığından ya-
rarlanabilmesi için gereken şartlar ise 
şunlardır:
a) Malullük aylığı bağlanmasının 
birinci koşulu sigortalının malul sayıl-
masıdır. 5510 sayılı Kanunun 4/1/b 
maddesi (Bağ-Kur) kapsamındaki 
sigortalılardan çalışma gücünün veya 
iş kazası veya meslek hastalığı sonu-
cu meslekte kazanma gücünün en 
az % 60’ını kaybedenler malul sayılır.

Ancak, sigortalı olarak ilk defa çalış-
maya başladığı tarihten önce sigorta-
lının çalışma gücünün % 60’ını kay-
bettiği tespit edilirse sigortalının bu 
hastalık veya özrü sebebiyle malullük 
sigortasından yararlanması mümkün 
değildir.

b) Malullük aylığından yararlanmak 
için gereken prim ödeme gün sayısı 

şartı, sigortalının en az 10 yıldan beri 
sigortalı bulunup toplam olarak 1800 
prim gün sayısının bulunmasıdır. 
Ancak başka birinin sürekli bakımına 
muhtaç derecede malul sigortalılar 
için sigortalılık süresi aranmaksızın 
1800 prim gün sayısının bulunması 
yeterlidir.

c) Sigortalı maluliyeti nedeniyle iş-
yerini kapattıktan veya devrettikten 
sonra Kurumdan yazılı istekte bulu-
nulmalıdır. 

d) 5510 sayılı Kanunun 4/1/b mad-
desi (Bağ-Kur) kapsamındaki sigor-
talıların malullük sigortasından ya-
rarlanabilmesi için sigortalıların kendi 
sigortalılığı nedeniyle genel sağlık 
sigortası primi dahil, prim ve prime 
ilişkin her türlü borçlarının ödenmiş 
olması zorunludur.

2. MALULİYET 
DURUMUNUN TESPİTİ:
Sigortalıların malullük aylığından 
yararlanabilmesi için öncelikle malul 
sayılmasını gerektirecek bir sağlık 

sorununun olup olmadığının tespit 
edilmesi gerekir. Bunun için malullük 
talebinde bulunan sigortalının en son 
bağlı bulunduğu sosyal güvenlik il/
merkez müdürlüğüne başvurması 
gerekmektedir. Talebi alan ünite 
tarafından sigortalı yetkili bir sağlık 
kuruluşuna sevk edilir.

Maluliyet talebinde bulunan sigorta-
lının;
- Herhangi bir üniversite hastanesi 
veya devlet hastanesinde yoğun 
bakımda tedavisi devam ediyorsa ve 
yatmakta olduğu hastaneden başka 
bir hastaneye naklinin hayati risk 
taşıdığı belgelenmişse için yatmakta 
olduğu hastane, 

- Yataklı özel sağlık hizmet sunucula-
rında yoğun bakımda tedavisi devam 
ediyorsa ve yatmakta olduğu hasta-
neden başka bir hastaneye naklinin 
hayati risk taşıdığı belgelenmişse 
yatmakta olduğu hastane,
Yetkilidir. 

Talepleri üzerine sevki yapılan sigor-
talılar hakkında, Kurum tarafından 

MALÜLLÜK AYLIĞINA 
DAİR TEMEL HUSUSLAR
Malullük, sigortalıların sağlıklarının bozulması nedeniyle çalışma güçlerini sürekli bir 
biçimde kısmen veya tamamen kaybetmeleri olarak tanımlanabilir. Malullük sigortası da 
Sosyal Güvenlik Kurumu  tarafından aylık bağlanmasını sağlayan sigorta koludur. 5510 
sayılı Kanun ve Maluliyet Tespit İşlemleri Yönetmeliği ile konuya ilişkin düzenlemeler 
yapılmıştır. Yazımızda yukarıda açıklanan düzenlemeler çerçevesinde sigortalıların 
malullük sigortasından yararlanma şartları ve malullük aylığının başlangıç tarihinin 
belirlenmesine ilişkin esaslar hakkında açıklamalar yapılacaktır.
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Takip eden aybaşından itibaren aylık 
bağlanır.

Sigortalılara malullük aylığı için aylık 
bağlama oranı(ABO) belirlenirken;  
prim ödeme gün sayısı 9000 günden 
az olan sigortalılar için 9000 gün 
üzerinden, 9000 gün ve daha fazla 
olanlar için ise toplam prim ödeme 
gün sayısı üzerinden aylık bağlama 
oranı belirlenir. 

Eğer malullük aylığı bağlanmasına 
hak kazanan sigortalı başka birinin 
sürekli bakımına muhtaç ise tespit 
edilen aylık bağlama oranı 10 puan 
artırılır. Ancak her halükarda aylık 
bağlama oranı %90’ı geçemez.

SONUÇ

Sigortalılar çalışma güçlerini kay-
bettiklerinde hayatlarını devam 
etmelerine yetecek geliri elde etme 
imkanından mahrum kalmakta ve 
bir çok zorluklarla karşılaşmaktadır. 
Bu mahrumiyet hali malullük aylığı 
bağlanarak telafi edilmek istenmiştir. 
Dolayısıyla malullük sigortasından 
bağlanan maluliyet aylığı sigortalılar 
için çok önemli bir haktır.
Aylığın başlangıç tarihi ve bağlanma-
sına ilişkin esasların bilinmesi, sigor-
talıların hak kayıplarına engel olacağı 
gibi hak sahibi olmayanların başvuru 
yapmasının da önüne geçecektir.

b- Sigortalı, aylığın başlangıç tari-
hinde geçici iş göremezlik ödeneği 
almakta ise, malullük aylığı geçici iş 
göremezlik ödeneğinin verilme sü-
resinin sona erdiği tarihten sonraki 
ay başından başlatılır. Ancak bağ-
lanacak malullük aylığı sigortalının 
almakta olduğu geçici iş göremezlik 
ödeneğinden fazla ise aradaki fark, 
malullük aylığı bağlanması talebi 
veya rapor tarihine göre belirlenecek 
malullük aylığı başlangıç tarihinden 
itibaren verilecektir. 

c- Malul sayılmasına ilişkin talebi 
Kurum tarafından kabul edilmeyen 
ve mahkeme kararı ile malul sayılan 
sigortalıların aylıkları talep tarihini/
mahkeme kararında belirtilen tarihi 
takip eden ay başı itibariyle başlatı-
lacaktır.

3.2. Malullük Aylığının Bağlanması:
Malullük aylığı almak için gerekli şart-
ları yerine getiren sigortalılara yazılı 
talepleri halinde aylık bağlanmakta-
dır. Aylık başlangıç tarihi sigortalının 
yazılı talep tarihi ve malul sayılmasına 
esas tutulan rapor tarihi dikkate alı-
narak aylık bağlanır.

Malullük aylığı talebinde bulunan 
sigortalının,
a) Malul sayılmasına esas tutulan ra-
por tarihi yazılı istek tarihinden önce 
ise yazılı istek tarihini,
b) Malul sayılmasına esas tutulan ra-
por tarihi yazılı istek tarihinden sonra 
ise rapor tarihini,

sevk edildikleri hastanece düzenle-
nen raporlar Kurum sağlık kurulları 
tarafından incelenerek sigortalının 
malul sayılıp sayılmayacağına karar 
verilir. Sigortalılar işyerini kapatma-
dan veya devretmeden de maluliyet 
durumlarının tespiti için başvuruda 
bulunabilirler.

3. MALLULLÜK AYLIĞININ 
BAĞLANMASI:
3.1. Malullük Aylığının Başlangıç 
Tarihinin Tespiti:
Malullük aylığının başlangıç tarihi 
temel olarak, maluliyete esas rapor 
tarihi ile aylık talep tarihi karşılaştırı-
larak belirlenir. Buna göre malullük 
aylığı;
- Maluliyete esas rapor tarihi aylık 
talep tarihinden önce ise aylık talep 
tarihini,
- Aylık talep tarihi maluliyete esas ra-
por tarihinden önce ise rapor tarihini,
Takip eden ay başından itibaren 
ödenmeye başlayacaktır.

Aylık başlangıç tarihinin tespitine iliş-
kin temel kural bu olmakla beraber, 
aşağıda açıklanan bazı istisnalar da 
bulunmaktadır.
a- 5510 sayılı Kanunun 4/1/b mad-
desi (Bağ-Kur) kapsamında sigortalı 
olanlardan prim borcu olanların aylık 
talebi, borcun ödendiği tarih itibariyle 
geçerli sayılır ve bağlanacak aylık 
borcun ödendiği tarihi takip eden 
aybaşından itibaren başlatılır.
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Bir önceki Kurul toplantısından bu 
yana yürütülen faaliyetler hakkında 
bilgilendirme yapılmasıyla başlayan 
toplantı, TYÇ Dairesi Başkanlığı 
tarafından taslak çalışmaları tamam-
lanan “TYÇ Kurulu Görev, Çalışma 
Usul ve Esasları”, “TYÇ Logosunun 
Kullanımına İlişkin Usul ve Esaslar” 
ile “TYÇ’nin Uygulanmasına İlişkin 
Verilen Kararlar Hakkında Yapıla-
cak İtirazlarda İzlenecek Usul ve 
Esaslar”ın Kurul üyelerinin görüş ve 
değerlendirmelerine sunulması ile 

devam etmiştir. TYÇ Yönetmeliği’nin 
16. Maddesi’nde TYÇ Kurulu tarafın-
dan uygulamaya konulması gereken 
mevzuat düzenlemeleri arasında yer 
alan söz konusu usul ve esasların 
2019 yılı sonuna kadar nihai halini 
kazanması planlanmaktadır.

Türkiye Referanslama Raporu’nun 
güncellenmesi, toplantıda ele alınan 
bir diğer konu başlığıdır. 2017 tarihli 
AYÇ Tavsiye Kararı’nda yer alan 
gereklilikler ve TYÇ-AYÇ referansla-

ma süreci sonrasında ülkemiz eğitim 
öğretim ve yeterlilikler sisteminde 
meydana gelen köklü değişiklikler 
sebebiyle Türkiye Referanslama 
Raporu’nun güncellenmesi ve ge-
lişmelerin şeffaf bir yaklaşımla yeni 
raporda ele alınması gerekmektedir. 
Bu kapsamda 2019 yılı içinde Türkiye 
Referanslama Raporu Türkçe ve İngi-
lizce olarak tekrar ele alınmış ve gün-
celleme gereksinimi duyulan hususlar 
belirlenmiştir. Önümüzdeki günlerde 
Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) ve Yük-
seköğretim Kurulu (YÖK) ile gerçek-
leştirilecek çalışmalar neticesinde 
güncellemelerin tamamlanması ve 
Türkiye Referanslama Raporu’nun, 
Avrupa Öğrenme Fırsatları ve Yeter-
lilikler Portalı’nda yayınlanması he-
deflenmektedir. Bu doğrultuda MEB 
ve YÖK temsilcilerinin yer aldığı yeni 
bir rapor yazım ekibi oluşturulması ve 
çalışmaların en yakın zamanda baş-
latılması kararlaştırılmıştır.

Toplantının son bölümünde ise, TYÇ 
Dairesi Başkanlığı bünyesinde TYÇ, 
Avrupa Yeterlilikler Çerçevesi (AYÇ) 
ve diğer şeffaflık araçları hakkında 
oluşan bilgi ve tecrübe birikiminin 
MEB ve YÖK’ün ilgili birimlerine 
aktarılması ve sorumlu kurumlarda 
TYÇ temas noktalarının oluşturulması 
amacıyla TYÇ Dairesi Başkanlığı ev 
sahipliğinde bir etkinlik düzenlenmesi 
hususunda görüş birliğine varılmıştır.

TYÇ KURULU 22. 
TOPLANTISI GERÇEKLEŞTİ
Mesleki Yeterlilik Kurumu Türkiye Yeterlilikler Çerçevesi (TYÇ) Kurulu Yirmi İkinci Toplantısı; 
TYÇ Kurulu Başkan Vekili TÜRK-İŞ temsilcisi Sayın Enis BAĞDADİOĞLU başkanlığında 19 
Eylül 2019 tarihinde gerçekleştirilmiştir.



68

Kırmızı Pancarlı 
Muffin

Neslice 
Tarifler

Neslihan UZUN www.neslicetarifler.blogspot.com.tr
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Kırmızı pancarı çoğumuz biliriz. Hem 
tadı çok güzel, hem de rengi. Bir gün 
dedim ki, madem pancarın bu kadar 
güzel koyu kırmızı bir rengi var, ne-
den ben bundan kek yapmayayım ve 
kekimin rengi kıpkırmızı olmasın.

Pancarı bir güzel haşladım.  Rondo-
dan geçirdim. Malzemeler ile birleş-
tirdim. Harika bir görüntü.

Buraya kadar her şey çok güzel. 
Tam hayal ettiğim gibi. Hatta muffin 
kalıplarına koyana kadar bile hayal 
ettiğim gibi. Kıpkırmızı bir kek hamu-
ru. Ama işte bazen gerçekler hayaller 
kadar renkli olamayabiliyor. Çünkü o 
kıpkırmızı hamurun rengi, fırında uçtu 
gitti. Vanilyalı kek hamuru rengine 
döndü.

Özetle şunu söyleyeyim, kırmızı pan-
cardan kek yaparsanız tadı muhte-
şem oluyor ama rengi kırmızı değil. 
Benden söylemesi.

MALZEMELER:
3 yumurta 
4 adet kırmızı pancar
2 su bardağı toz şeker
1 su bardağı ayçiçek yağı (ya da 
zeytinyağı)
3 su bardağı un

2 çay kaşığı karbonat 
2 çay kaşığı kabartma tozu
1 paket vanilya
Yarım çay kaşığı tuz

Süslemek İçin:
Beyaz çikolata
Kalpli süsleme şekeri

YAPILIŞI:
Pancarları haşlayıp kabuk-•	
larını soyarak rendeleyin ya 
da rondodan geçirin.

Yumurtayı, sıvıyağı, şekeri •	
ve vanilyayı mikserle çırpın. 

Başka bir kapta unu, ka-•	
bartma tozunu, karbonatı 
ve tuzu karıştırın. 

Sıvı karışımın içine unlu •	
karışımı eleyerek ekleyin. 

En son rendelenmiş kırmızı •	

pancarı koyup spatula ile 
karıştırın. 

Kelepçeli kalıbı tereyağı ile •	
yağlayıp, unlayın. Fazla unu 
silkeleyin. 

Kek hamurunu muffin ka-•	
lıplarına döküp, önceden 
ısıtılmış 175 derecelik fırında 
kontrollü bir şekilde 50 da-
kika pişirin. 

Muffinler piştikten sonra •	
fırının kapağını aralayıp 10 
dakika kadar fırının içinde 
dinlendirin. 

Soğuduktan sonra beyaz •	
çikolatayı benmari usulü 
eritip, muffinlerin üzerini 
süsleyin.

 Afiyet şeker olsun..
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TESK SAĞLIK

 “TAMAMLAYICI 
TIPLA 
AĞRILARDAN 
KURTULMAK 
MÜMKÜN”

Tamamlayıcı tıp tedavisiyle kronik 
ağrılardan kurtulmanın mümkün olduğunu 
söyleyen Anesteziyoloji ve Reanimasyon 
Uzm. Dr. Özlem Aldemir,  “Hastanın kalıcı bir 
hastalığı, organ yetmezliği yoksa ayakta 
gezen, sadece kronik ağrı sorunu olan bir 
hasta ise uyguladığımız tamamlayıcı tıp 
yöntemleriyle başarılı bir şekilde iyileşme 
söz konusu olmaktadır” dedi.
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arasında değişebilmektedir. Tabi 
hastanın tedaviye verdiği cevaba 
göre de değişiyor. Manuel terapi ve 
manuel diagnoz da yine bu tedavi 
yöntemlerine destek olması için uy-
guluyoruz. Tek başına manuel terapi 
ya da nöral terapi etkili olmuyor. Ba-
zen kas iskelet yapısıyla ilgili sorun-
larda manuel terapinin desteğinden 
de yararlanıyoruz. Manuel terapi elle 
terapi yöntemidir. Elle yapacağımız 
manevralarla manipülasyonlar ya da 
rahatlatıcı bir takım uygulamalarla 
hastanın tedavisine katkı da bulu-
nuyoruz. Bunun yanında ozan teda-
visinden de yararlanıyorum. Ozan 
tedavisi de seanslar şeklinde oluyor. 
Tabi bu hangi bölgeye hangi tür 
ozan uyguladığımıza bağlıdır. Çünkü 
ozan tedavisi de kendi içinde çeşitleri 
mevcuttur” ifadelerini kullandı.  

Dünyada da pek çok ülkede tamam-
layıcı tıbbın uygulandığını belirten Öz-
lem Aldemir, uygulanan yöntemlerin 
tamamının bilimsel olduğunu vurgu-
ladı. Amaçlarının her hastaya özel bir 
tedavi yöntemi uygulamak olduğunu 
ifade eden Aldemir, “Klasik tedavinin 
başarı şansını arttırır ve uygulanmak-
ta olan klasik tedavideki kullandığı-
mız ilaç dozunun azaltılmasında da 
yardımcı olur. Kullanılan ilaçların yan 
etkilerini azaltmakta bizim görevi-
miz. Tamamlayıcı tıp bakış açısıyla 
çözümlenemeyen karanlık kalan bu 
alana ışık tutmaya çalışıyoruz. Gerek-
siz ilaç kullanımının önüne geçmeye 
çalışıyoruz. Çünkü buraya tedaviye 
gelen hastalarımıza ilaç vermiyoruz. 
Biz bütün beden fonksiyonlarına, 
organlarına odaklanarak, bedene bir 
bütün olarak bakıp değerlendirerek 
sorunları çözmeye çalışıyoruz” dedi. 

Antalya Anadolu Hastanesi Anes-
teziyoloji ve Reanimasyon Uzm. 
Dr. Özlem Aldemir, tamamlayıcı tıp 
alanındaki çalışmalar hakkında açık-
lamalarda bulundu. Aldemir, tamam-
layıcı tıp polikliniğinde; kronik ağrılar 
ya da kronik hastalıklar ve klasik 
tıbbi tedavi ile çözülememiş birtakım 
hastalıklar üzerine çalıştıklarını belirtti. 
Kronik ağrının vücutta sessizce iler-
leyen pek çok hastalığa işaret ettiğini 
kaydeden Aldemir, ağrıların hafife 
alınmaması gerektiği konusuna uyarı-
larda bulundu. 
 

“Anlam verilemeyen 
ağrıların kaynağına 
iniyoruz” 
Uzm. Dr. Özlem Aldemir, “Poliklinik-
te, klasik tıbbi tedavi yöntemleri uy-
gulanmış, ağrıları için birtakım ilaçları 
kullanmış ama bunlardan fayda gö-
rememiş hasta grubu ile ilgileniyoruz. 
Bazen de cerrahi tedaviden sonuç 
alamamış hastalarımıza kliniğimizde 
müdahale edebiliyoruz. Anlam veri-
lemeyen ağrıların burada kaynağına 
iniyoruz. Bu ağrılar neden oluşuyor 
önce bunu araştırıyoruz ve sonrasın-
da da tedaviye başlıyoruz” dedi. 
 

“Başarılı bir şekilde 
iyileşme söz konusu 
olmaktadır” 
Kronik ağrılarda ve hastalıklarda 
tamamlayıcı tıp yöntemleriyle iyi 
sonuçlar aldıklarını, hastaların şika-
yetlerinden kurtulduklarını ifade eden 
Dr. Aldemir, “Bize başvuran hastanın 
kalıcı bir hastalığı, organ yetmezliği 
yoksa ayakta gezen, sadece kronik 
ağrı sorunu olan bir hasta ise uygula-
dığımız tamamlayıcı tıp yöntemleriyle 
başarılı bir şekilde iyileşme söz konu-
su olmaktadır. Hastanın tedaviye ka-
tılımıyla birlikte tedavinin başarı oranı 
da yükseliyor. Kalıcı ve uzun vadeli 
bir iyileşme için hastanın, verdiğimiz 
birtakım önerilere ve beslenme şekil-
lerine uyması ve uygulaması da gere-
kiyor. Böyle olunca başarılı sonuçlar 

elde ediyoruz” ifadelerini kullandı. 

Kronik hastalıklarda tamamlayıcı tıp 
yöntemlerini uyguladıklarını aktaran 
Aldemir, “Kronik baş ağrıları, boyun, 
sırt ve bel ağrıları, bazı eklem has-
talıkları, sinir sıkışması sendromları, 
alerjik astım veya alerjik kökenli has-
talıklar, bağırsak hastalıkları, zona 
sonrası gelişen ağrılı sendromlar, 
hormonal bozukluklar, üreme fonksi-
yonları bozuklukları, birtakım dolaşım 
problemleri, kronik yorgunluk, dep-
resyon, panik atak, uyku bozukluk-
ları ve sağlıklı yaşlanma maksadıyla 
gelen hastalarımızda tamamlayıcı 
tıp yöntemlerini uyguluyoruz” diye 
konuştu. 
 

Tedavi yöntemi 
Tedavi yöntemlerine değinen Uzm. 
Dr. Özlem Aldemir şöyle konuştu: 
“Nöral, manuel ve ozan tedavisi yön-
temini uyguluyoruz. Ve mutlaka bun-
ları uygularken hastanın beslenme 
düzenini, yaşam şeklini, egzersizini, 
su içmesini bunların hepsini belli bir 
düzene koyuyoruz. Aynı zamanda 
hastanın organlarını çalıştırıcı des-
tekleyici tedaviler de yapıyoruz. Bu 
yaptığımız tedaviler, detoks organla-
rını da destekliyor. Detoks organlarını 
destekleyici bir takım serumlar da 
uyguluyoruz. Ayrıca şelasyon tedavisi 
de uyguluyoruz.  Şelasyon tedavisi, 
Vücudun ağır metal yükü, çevreden 
maruz kalınan toksit maddeler, ye-
diğimiz içtiğimiz tarım ürünlerinden 
kaynaklı pestisit gibi tarım ilaçların 
toksit maddelerini temizlenmesine 
yönelik bir tedavi yöntemidir” 
 

“Hastanın tedaviye 
verdiği cevaba göre de 
değişiyor” 
Tedavilerin seans olarak uygulandığı-
na dikkat çeken Aldemir, “Her birinin 
uygulama şekli farklıdır. Nöral terapi 
kişinin şikayetine, hastanın akut veya 
kronik olma haline, hastanın bunu 
tolere edebilme kapasitesine göre 
değişmekle birlikte üç ile on seans 
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TÜRKİYE ENDÜSTRİ 4.0’A 
NE KADAR HAZIR ?
Üretimde, insan iş gücünü azaltması beklenen endüstri 4.0 teknolojinin gelişmesiyle 
yakın bir zamanda uygulamaya konacak. Tam otomasyonla makinelerin birbirleriyle 
iletişim kurması ve pek çok mesleğin tarihe kavuşması bekleniyor. Ekonomisi, ucuz 
iş gücüne dayanan ülkelerin endüstri 4.0’a nasıl tepki vereceğini ve Türkiye’nin ‘tam 
otomasyon’ çağına ne kadar hazır olduğunu İstanbul Aydın Üniversitesi Endüstri 4.0 
Uygulama ve Araştırma Merkezi Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Cem Savaş Aydın anlattı.   
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Üretim değişime uğruyor. Makine 
öğrenmesi, nesneler arası internet 
gibi kavramların hayatımıza girmesiyle 
Endüstri Devrimi’nin son hali olan en-
düstri 4.0 önümüzdeki 20 sene içeri-
sinde kullanılmaya başlanacak. İnsan 
gücüyle rekabet eden ekonomilerin 
endüstri 4.0’a ne tepki vereceği ve 
ülkemizin tam otomasyon çağına ne 
kadar hazır olduğunu İstanbul Aydın 
Üniversitesi Endüstri 4.0 Uygulama 
ve Araştırma Merkezi Müdürü Dr. 
Öğr. Üyesi Cem Savaş Aydın anlattı. 
 

‘Dijital değişimin altı 
adımlı yol haritası 
çıkartıldı’ 
Türkiye’nin dijital dönüşüm adımlarını 
anlatan Aydın, “Türkiye’nin endüstri 
4.0 ile sanayide dijital dönüşüm tren-
dini yakalayabilmesi adına ilk girişimi 
dönemin Bilim, Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Dr. Faruk Özlü’nün liderliğin-
de Dijital Dönüşüm Platformu’nun 
kurulmasıdır. Bu platformun yap-
tığı en önemli çalışmalardan birisi 
Türkiye’nin sanayide dijital dönüşüm 
konusunda önümüzdeki 10 yıl içe-
risinde izleyeceği adımları İçeren, 
“Dijital Türkiye Yol Haritası” isimli ra-
porudur. Yol haritasının ilk iki yılı kısa 
vadede gerçekleştirilecek eylemleri ve 
somut adımları içermektedir. Yol hari-
tasının orta vadeli vizyonu Türkiye’nin 
dijitalleşme konusundaki açığını 
kapatması olarak belirlenmişken, 
uzun vadede ise (6-10 yıl) Türkiye’nin 
dijitalleşme sürecinde belirli sektör ve 
teknolojilerde bölgesel veya küresel 
lider olması amaçlanmaktadır.  Dijital 
dönüşüm yol haritası altı bileşenden 
oluşuyor; İnsan: “Eğitim Altyapısının 
Geliştirilmesi ve Nitelikli İş Gücünün 
Yetiştirilmesi”,  Teknoloji: “Teknoloji 
ve Yenilik Kapasitesinin Geliştirilmesi” 
, Altyapı: “Veri İletişim Altyapısının 
Geliştirilmesi”,  Tedarikçiler: “Ulusal 
Teknoloji Tedarikçilerinin Destek-
lenmesi”, Kullanıcılar: “Kullanıcıların 
Dijital Dönüşümünün Desteklenmesi 
”ve Yönetişim: “Kurumsal Yönetişimin 

Güçlendirilmesi.” Raporda imalat sa-
nayinin daha fazla katma değer oluş-
turması ülkemizin en önemli politika 
öncelikleri arasında yer alırken, imalat 
sanayinin gayrisafi yurt içi hâsıla için-
deki payının 1998-2017 arasında 4,8 
puan azalarak yüzde 17,5’e geriledi-
ğinden de ayrıca bahsedilmektedir. 
Burada 2017 yılında Dünya Bankası-
nın yaptığı bir araştırmaya göre imala-
tın Çin ekonomisindeki payının yüzde 
40 civarında olduğunu belirtmek 
gerekir.  Yani ülkemiz gayrisafi yurt içi 
hasılasında imalat sanayinin katkısının 
arttırılması ekonomik gelişme açısın-
dan önem taşıyor. Dr. Faruk Özlü’nün 
ardından Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
olarak göreve başlayan Sayın Mus-
tafa Varank, TÜSİAD’ın düzenlediği 
“Sanayide Dijital Dönüşüm Günleri” 
isimli etkinlikte; sanayiciler için dijital 
dönüşüm merkezlerinin kurulacağı-
nın, bu merkezlerde sanayicilerin de-
neyimsel eğitim ve danışmanlık hiz-
metleri alacağının müjdesini vermişti. 
Bakan Mustafa Varank bu kapsamda 
Ankara ve Bursa’da model fabrikala-
rın hizmete açılacağını ve bunun yanı 
sıra İzmir, Gaziantep, Mersin, Konya 

ve Kayseri model fabrika projelerinin 
de planlamasının yapıldığını ifade et-
mişti. Sayın bakan Mustafa Varank’ın 
açıklamasının ardından Türkiye’nin 
ilk Yetkinlik ve Dijital Dönüşüm Mer-
kezi (Model Fabrikası) Ankara Sanayi 
Odası 1. Organize Sanayi Bölgesinde 
açıldı” şeklinde konuştu. 
 

“Sanayide robotların 
artması Asyalı 
ekonomileri etkileyecek” 
Endüstri 4.0’ın ucuz insan gücüne 
dayalı tüm ekonomileri etkileyeceğini 
belirten Aydın, “Sanayide robotların 
ve yapay zekânın kullanımının art-
masıyla düşük maliyetli ve düşük-
ustalığa sahip iş gücünün rekabet 
gücü azalacaktır. Bunun yanında 
üç boyutlu yazıcıların kullanıldığı 
yöntemler imalatın doğasını belirli 
oranda değiştirecektir. Bugün birçok 
ürün merkezi lokasyonlar da ölçek 
ekonomilerine dayalı bir şekilde 
aynı standartlarda üretilmektedir. 
Gelecekte, üç boyutlu yazıcıların 
kullanımıyla ürünler yerel bir biçimde, 
talep üzerine ve alıcıya özel bir şe-
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kilde uyarlanmış olarak üretilecektir. 
Örneğin imalat ve tarım ekipmanları 
üreten Caterpillar ve John Deere 
şirketleri depolarını kaldırmış ve ürün 
dizaynlarını çevrimiçi bulut sunucuları 
üzerine yüklemiştir. Dijital dizaynlar 
isteğe bağlı olarak çeşitli lokasyonlara 
indirilerek sipariş üzerine üç boyutlu 
bir şekilde yazdırılmaktadır. Böyle 
bir imalat yaklaşımı imalat lokasyon-
larının düşük maliyetli iş gücünün 
bulunduğu bölgelerden tekrar iş gücü 
maliyetinin yüksek olduğu bölgelere 
taşınmasına yol açabilir. Endüstri 4.0 
ile başlayan sanayide dijitalleşme 
sürecini yakalayamayan birçok Asyalı 
ekonominin rekabet gücünü ve ya-
bancı yatırımcıları kaybedeceği kesin 
gözükmektedir” ifadelerini kullandı. 
 

‘Çin endüstri 4.0’a hazır-
lanıyor’ 
Dünya üretiminin önemli bir kısmını 
gerçekleştiren Çin’in ‘Made in China 
2025’ adlı projesiyle ‘tam otomasyo-
na’ hazırladığının altını çizen Aydın, 
“Ancak Asyalı ekonomiler içerisinde 
en büyük paya sahip Çin bu süreçte 
rekabet gücünü koruyabilmek adına, 
“Made in China 2025” adını verdiği, 

imalat sektörü için Endüstriyel Nes-
nelerin İnterneti stratejisini geliştir-
miştir. Çin imalat süreçlerini internet 
bağlantıları aracılığıyla otomatize edip 
düzenleyerek verimliliğini arttırmak 
adına Endüstriyel Nesnelerin İnterneti 
üzerine büyük miktarda yatırım yap-
mıştır. Pozitif bir hükumet desteğini 
ardına alan Çin, bu konuda dünya 
lideri olma konumuna gelmiştir. Çin’in 
2025 yılı itibariyle dünya endüstri-
yel internet bağlantısallığının yüzde 
30’unu barındıracağı tahmin edilmek-
tedir. International Data Corporation 
(IDC) danışmanlık şirketi Çin’in 2017 
yılında tüm dünyada robotik sektö-
rü üzerine yapılan toplam yatırımın 
yüzde 29’unu ve nesnelerin interneti 
üzerine yapılan yatırımların yüzde 
28’in gerçekleştirdiğini belirtmiştir” 
dedi. 
 

‘Üniversiteler elini taşın 
altına koymalı’ 
  Türkiye’nin Endüstri 4.0’a geçişinde 
üniversitelerin sağlayacağı desteğin 
önemi vurgulayan Aydın, İstanbul 
Aydın Üniversitesi Endüstri 4.0 Uygu-
lama ve Araştırma Merkezi’nde atılan 
adımları, şu ifadelerle aktardı: 

“Merkezimizde şu anda  Almanya’nın 
eğitim ve sağlık ile ekonomi ve enerji 
bakanlıkları bünyesinde oluşturulmuş 
Endüstri 4.0 platformu ve bu platfor-
ma bağlı çalışma gruplarının üzerinde 
çalıştığı  Referans Mimarisi Model 
Altyapısı ve Endüstri 4.0 Bileşen 
Modeline benzer modellerin Türkiye 
için hazırlanmasına dair çalışmalar 
sürdürülmekte. Özellikle Referans 
Mimarisi Model Altyapısı Endüstri 
4.0 teknolojilerinin sınıflandırılması 
ve geliştirilmesine olanak sağlıyor. 
Bu tarz referans modelleri Çin, Ja-
ponya, ABD ve Fransa tarafından 
geliştirilmiş durumda fakat maalesef 
ülkemizde bu tarz bir modelin gelişti-
rilmesi konusunda çalışmalar mevcut 
değil. Merkezimiz ayrıca bu tarz bir 
referans mimarisi model altyapısının 
geliştirilmesine dair bir güdümlü pro-
jenin fizibilite çalışmasını yapabilmek 
amacıyla İstanbul Kalkınma Ajansı’na 
(İSTKA) proje destek başvurusu ha-
zırlığı içerisinde. Endüstri 4.0’a geçiş 
aşamasında Türkiye’ye özgü referans 
modelleri geliştirilmesinin, teknolojik 
gereksinimlerin sınıflandırılması, geliş-
tirilmesi ve şirketler tarafından adapte 
edilmesi açısından faydalı olacağı 
kanaatindeyim.” 
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Varank, test videosuna yer verdiği 
paylaşımında, “TÜBİTAK BİLGEM’in 
tasarlayıp geliştirdiği milli lazer silahı 
ARMOL kabul testlerini başarıyla ge-
çerek Türk Silahlı Kuvvetleri envante-
rine girmeye hak kazandı.” ifadelerini 
kullandı.

Paylaşımdaki videoda, lazer silahı-
nın çelik levhayı deldiği, patlayıcı ve 
düzenek kablolarını tahrip ettiği, yak-
laşan insansız hava aracını (drone) 
vurarak düşürdüğü görülüyor.

Türk savunma sanayisinde, gelece-
ğin silahları arasında gösterilen lazer 
sistemlerini geliştirmeye yönelik çok 

yönlü çalışmalar yürütülüyor.

Genelkurmay Başkanlığı envanterin-
deki Cobra I zırhlı aracının, 28 Tem-
muz 2018’de TÜBİTAK BİLGEM’e 
teslim edilmesi ile ARMOL Projesi 
resmi olarak başladı. Araca, BİLGEM 
tarafından tasarlanıp geliştirilen milli 
lazer kaynağı, hedef takip sistemi, 
hedef takip yazılımı ve komuta kont-
rol bilgisayarı entegre edildi.

Cobra I aracı, 26 Eylül’de TÜBİTAK 
SAVTAG koordinasyonunda, Cum-
hurbaşkanlığı Savunma Sanayii 
Başkanlığı, Genelkurmay Başkanlığı, 
Kara Kuvvetleri Komutanlığı, Deniz 

Kuvvetleri Komutanlığı temsilcile-
rinin katılımıyla Genelkurmay Özel 
Kuvvetler Komutanlığı Eğitim ve Atış 
Alanı’nda yapılan kabul testlerini 
başarıyla tamamladı.

1,25 kilovat gücündeki ARMOL, 
daha önce gerçekleştirilen testlerde 
3 milimetre kalınlığındaki karbon 
çeliği 500 metre mesafeden tahrip 
etmişti.

Yaklaşık 400 kilogram ağırlığındaki 
ARMOL’ün ilerleyen dönemde hava 
araçlarına entegrasyonu da planla-
nıyor.

MİLLİ LAZER SİLAHI 
GÖREVE HAZIR
Milli lazer silahı Araca Monteli Fiber Lazer Sistemi’nin (ARMOL) kabul testleri başarıyla 
tamamladı. Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mustafa Varank, twitter hesabından yaptığı 
paylaşımla ARMOL’e ilişkin gelişmeyi duyurdu.
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Uzun yıllar Everest ya-
yınevinden çıkan kitap-
larının ardından bu kez 
yeni yayınevi Yapı Kredi 
Yayınlarından çıkan ilk 
kitabı olan Aşkımız Eski 
Bir Roman adlı kitapta 3 
ayrı hikaye yer aldı. Ahmet 
Ümit’in pek çok roman ve 
hikayesinin başkarakteri 
olan Başkomser Nev-
zat ve ekibini oluşturan 
Zeynep ve Ali’nin üç ayrı 
macerada biraraya geldi-
ği Aşkımız Eski Bir Roman’da Ümit 
“Kurbanı Öldüren Kendi Tutkusudur 
Bazen” diyerek okurlarına yeni mace-
ralar sundu.

Bütün eserleriyle Yapı Kredi Yayın-
ları ailesine katılan Ahmet Ümit’in 
yeni kitabını okurları için İstanbul ve 
Ankara’da imzaladı.

Ahmet Ümit romanlarının 
ünlü kanun adamı, suç 
bilgesi Başkomiser Nev-
zat, bu romanda da baş-
rolde. Kimsenin önemse-
mediği bir overlokçu kızın 
katilinin peşinde. Basitmiş 
gibi görünen bir olay de-
rin sırları barındırıyor. En 
zevkli anlar kanlı gerçek-
lere dönüşüyor. Katil ve 
maktul apaçık ortadaymış 
gibi görünse de hakikat 
çok derinlerde gizli...

Cinayetleri çözmek için sadece aklın-
dan ve deneyimlerinden değil, yaralı 
yüreğinden de güç alan Başkomser 
Nevzat, belki de en çok bu yüzden 
ayrılıyor benzerlerinden, belki de en 
çok bu yüzden seviliyor, okunuyor 
ve hatırlanıyor. “Aşkımız Eski Bir 
Roman”, onun bu zorlu serüveninde 
yepyeni bir halka.

AHMET ÜMİT’İN BEKLENEN 
KİTABI YAYINLANDI…
Ahmet Ümit yeni kitabı ile okurlarıyla buluştu. Türk Polisiye yazınının en iyi kalemlerinden 
biri olan Ahmet Ümit’in yeni kitabı yayınlandı. 

AHMET ÜMİT’İN KİTAPLARI
Kavim – Everest Yayınları•	
Kukla – Everest Yayınları•	
Patasana – Everest Yayınları•	
Çıplak Ayaklıydı Gece – Everest •	
Yayınları
İnsan Ruhunun Haritası – Everest •	
Yayınları
İstanbul Hatırası – Everest Yayınları•	
Kar Kokusu – Everest Yayınları•	
Masal Masal İçinde – Doğan •	
Egmont Yayınları
Ninetta’nın Bileziği – Everest •	
Yayınları
Sis ve Gece – Everest Yayınları•	
Sokağın Zulası – Everest Yayınları•	
Sultanı Öldürmek – Everest •	
Yayınları
Şeytan Ayrıntıda Gizlidir – Everest •	
Yayınları
Olmayan Ülke – Everest Yayınları•	
Beyoğlu’nun En Güzel Abisi – •	
Everest Yayınları
Elveda Güzel Vatanım – Everest •	
Yayınları
Agatha’nın Anahtarı – Everest •	
Yayınları
Aşk Köpekliktir – Everest Yayınları•	
Bab-ı Esrar – Everest Yayınları•	
Beyoğlu Rapsodisi – Everest •	
Yayınları
Bir Ses Böler Geceyi – Everest •	
Yayınları
Başkomser Nevzat:  Çiçekçinin •	
Ölümü – Everest Yayınları
Başkomser Nevzat: Davulcu •	
Davut’u Kim Öldürdü? – Everest 
Yayınları
Başkomser Nevzat: Tapınak •	
Fahişeleri – Everest Yayınları



77

vitrin / 2019

Güney Kore, Fransa gibi ülkeler-
den seçildi. Türkiye’den ise bir isim 
aday olarak yer aldı. 2017 yılında 
düzenlenen törende başrollerinde 
Neslihan Atagül ve Burak Özçivit’in 
oynadığı “Kara Sevda” dizisi “Teleno-
va” kategorisinde ödül kazanmış ve 
Uluslararası Emmy Ödülü kazanan 
ilk Türk dizisi olmuştu. Geçtiğimiz 

sene gerçekleşen ödül töreninde ise 

yine Türkiye’den diziler ve oyuncular 

farklı kategorilerde aday gösterilmişti. 

Bu yıl ise Şahsiyet dizisindeki per-

formansıyla Haluk Bilginer Uluslara-

rası Emmy Ödülleri’ne “En İyi Erkek 

Oyuncu” kategorisinde aday gösteril-

di. Ancak ödüle ulaşamadı.

Gecede ülkemiz için de büyük bir 
gurur yaşandı. 

Emmy Ödülleri, dizilere verilen ödül-
lerle öne çıksa da pek çok farklı ka-
tegoride veriliyor. “Haber” ve “Belge-
sel” kategorileri ise bunlardan bazıla-
rı. Haber ve Belgesel Emmy Ödülleri 
dün akşam 40’ncı kez sahiplerini 
buldu. Türk yapımcı Selin Özdemir 
ise, “60 Minutes” isimli programla iki 
Emmy ödülü kazandı. Dünyanın en 
iyi haber araştırma programlarından 
biri olan “60 Minutes”, CBS Tele-
vizyonu tarafından 1968 yılından bu 
yana aralıksız yayınlanıyor.

Selin Özdemir, geçtiğimiz yıl da “60 
Minutes” ile Emmy’e 4 dalda aday 
olup, “Haber Programında En İyi An-
latım” ve “En iyi Araştırma” dallarında 
Emmy kazanmıştı.

Haluk Bilginer Emmy’e 
Aday Gösterildi…
Öte yandan, Bu yıl 47.’si düzenlene-
cek olan Uluslararası Emmy Ödülleri 
adayları; Birleşik Krallık, Kanada, 

Televizyon dünyasının Oscar’ları olarak kabul edilen ve Amerikan televizyon yapımlarına verilen Emmy 
Ödülleri  Los Angeles’taki Microsoft Tiyatrosu’nda düzenlenen törenle sahiplerini buldu. 71. Emmy 
Ödülleri’ne Yaratıcı Emmy Ödülleri ile birlikte 32 dalda aday gösterilen Game of Thrones, En İyi Drama Dizisi 
seçildi. Dizideki performansıyla Peter Dinklage, dördüncü kez En İyi Yardımcı Erkek Oyuncu Emmy Ödülü’nü 
aldı. Pose dizisindeki rolüyle En İyi Erkek Oyuncu seçilen Billy Porter,Phoebe Waller-Bridge, aynı ödülü sekiz 
kez alan rakibi Julia Louis-Dreyfus’u geçerek En İyi Kadın Komedi Oyuncusu seçildi. Drama dalında En İyi Kadın 
Oyuncu seçilen Jodie Comer, gecenin sürprizlerinden oldu. Ödüle kendisi de şaşıran Comer, kazanacağını 
tahmin etmediği için törene anne ve babasını davet etmediğini itiraf etti. 

EMMY ÖDÜLLERİ SAHİPLERİNİ BULDU… 
YAPIMCI SELİN ÖZDEMİR GURURUMUZ OLDU…

2019 EMMY ÖDÜLLERİNİ KAZANANLAR
EN İYİ DRAMA	 Game Of Thrones
EN İYİ KOMEDİ	 Fleabag
EN İYİ KADIN OYUNCU (DRAMA) 	 Jodie Comer (Killing Eve)
EN İYİ ERKEK OYUNCU (DRAMA)	 Billy Porter (Pose)
EN İYİ DRAMA YÖNETİMİ	 Ozark “Reparations”
EN İYİ YARDIMCI KADIN OYUNCU (DRAMA)	 Julia Garner (Ozark)
EN İYİ YARDIMCI ERKEK OYUNCU (DRAMA)	 Peter Dinklage (Game Of Thrones)
EN İYİ DRAMA SENARYOSU	 Succession “Nobody Is Ever Missing”
EN İYİ VARYETE SKEÇ DİZİSİ	 Saturday Night Live
EN İYİ VARYETE TALK SHOW	 Last Week Tonight With John Oliver
EN İYİ MİNİ DİZİ	 Chernobyl
EN İYİ MİNİ DİZİ KADIN OYUNCUSU	 Michelle Williams (Fosse/Verdon)
EN İYİ MİNİ DİZİ ERKEK OYUNCUS	 Jharrel Jerome (When They See Us)
EN İYİ MİNİ DİZİ YA DA TV FİLMİ SENARYOSU	 Chernobyl
EN İYİ YARDIMCI ERKEK OYUNCU (MİNİ DİZİ)	 Ben Whishaw (A Very English Scandal)
EN İYİ MİNİ DİZİ YA DA TV FİLMİ YÖNETİMİ	 Chernobyl
EN İYİ YARDIMCI KADIN OYUNCU (MİNİ DİZİ)	 Patricia Arquette (The Act)
EN İYİ YARIŞMA PROGRAMI	 Rupaul’s Drag Race
EN İYİ YARDIMCI ERKEK OYUNCU (KOMEDİ)	 Tony Shalhoub (The Marvelous Mrs. Maisel)
EN İYİ YARDIMCI KADIN OYUNCU (KOMEDİ)	 Alex Borstein (The Marvelous Mrs. Maisel)
EN İYİ KOMEDİ SENARYOSU	 Fleabag “Episode 1”
EN İYİ KOMEDİ YÖNETİMİ	 Fleabag “Episode 1”
EN İYİ ERKEK OYUNCU (KOMEDİ)	 Bill Hader (Barry)
EN İYİ KADIN OYUNCU (KOMEDİ)	 Phoebe Waller-Bridge (Fleabag)
EN İYİ TV FİLMİ	 Bandersnatch (Black Mirror)
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DEVLET TİYATROLARI 
PERDELERİNİ AÇTI
2019-2020 tiyatro sezonu 1 Ekim 2019 Salı günü sanatseverlerin karşısına çıktı. Devlet 
Tiyatroları(DT) yeni tiyatro sezonunun ilk turunda 12 bölgede 36 yeni oyun ile tiyatro 
severler ile buluşacak. Devlet Tiyatroları, zamansız yazar William Shakespeare’in “Yanlışlıklar 
Komedyası”, Türk edebiyatının usta ismi Hüseyin Rahmi Gürpınar’ın “Gulyabani”, Ekrem 
Reşit Rey’in “Lüküs Hayat”, İskender Pala’nın “Leyla ile Mecnun”, Haldun Taner’in “Keşanlı Ali 
Destanı”, Alman tiyatro yazarı Bertolt Brecht’in “Küçük Burjuva Düğünü”, Yılmaz Gruda’nın 
“Kasetçiler”, Adalet Ağaoğlu’nun “Kozalar” adlı eserlerinden uyarlanan birçok yeni oyunu ilk 
turda sanatseverler ile bir araya getiriyor.

Bu sezon yeni oyunların yanı sıra, 
geçen sezonlarda tiyatro severlerin 
yoğun ilgisini kazanan, kültleşmiş ve 
kapalı gişe oynayan Orhan Kemal’in 
“Üç Kâğıtçı”, Moliere’in “Cimri”, Ne-
cip Fazıl Kısakürek’in “Reis Bey” ve 
Dostoyevski’nin “Suç ve Ceza” isimli 
oyunları da tiyatro seyircilerinin beğe-
nisine sunulacak.

Ankara sahnelerinde 8 
yeni oyun
Devlet tiyatroları yeni sezonda yerli 

ve yabancı yaklaşık 150 farklı oyun 
sahneleyecek. İlk ay repertuarında 
en fazla yeni oyun Ankara Devlet 
Tiyatrolarında sahnelenecek. Ankara 
Devlet Tiyatrosu 2019-2020 tiyatro 
sezonunda 8 yeni oyun ile sanatse-
verler ile buluşacak.

Yeni oyunlar, Şinasi Sahnesi’nde 
“Küçük Burjuva Düğünü”, Küçük 
Tiyatro’da “Aşkımız Aksaray’ın En 
Büyük Yangını” ile “Leyla ile Mec-
nun”, Oda Tiyatrosu’nda “Vatan 
Yahut Namık Kemal”, Cüneyt Gökçer 

Sahnesi’nde “Lüküs Hayat”, Stüd-
yo Sahne’de “Maskeliler”, Altındağ 
Tiyatro Sahnesi’nde “Gulyabani” 
ve Akün Sahnesi’nde çocuk oyunu 
“Mavi Pullu Balık” Ankaralı tiyatro 
severler için sahnelenecek. 

Devlet Tiyatrosunda 
ilk kez “Lüküs Hayat” 
sahnelenecek
Ekrem Reşit Rey’in kaleme aldığı 
ve Murat Atak’ın yönettiği  “Lüküs 
Hayat” oyunu Devlet Tiyatroları sah-
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nelerinden ilk kez perde açtı. 5 Ekim 
2019 Cumartesi günü Cüneyt Gökçer 
Sahnesi’nde prömiyer yapan oyun, 
1930’ların Türkiye’sinde batılılaşma 
özentisinde olanlarla sıradan insanlar 
arasında doğan komik durumları an-
latacak. Bir yanda Batının teknolojisi 
ve yaşam biçimi örnek alınarak me-
deni ilerlemeler kaydedilirken; diğer 
yanda bu anlayışı şeklen benimse-
yen, alafranga tavrı ve hatta değerle-
ri taklit eden bir sınıf türemiştir. Lüküs 
Hayat müzikalinde işte bu ortamın 
komik bir tablosu çizilmektedir. 

Bertolt Brecht’in gençlik yıllarında 
yazdığı “Küçük Burjuva Düğünü” 
oyunu, bir küçük burjuva ailesinin 
düğün yemeğindeki olaylar üzerine 
kurgulanmıştır. Gece ve yemek ilerle-
dikçe, ilişkiler açığa çıkıp değiştikçe, 
Brecht’in tüm oyunlarında kaleme 
aldığı burjuva sınıfı eleştirisini, bu 
oyunda da çok net görülmektedir. 
Rejisörlüğünü Cem Emüler’in üst-
lendiği, Şinasi Sahnesi’nde 4 Ekim 
Cuma günü prömiyeri yapılan “Küçük 
Burjuva Düğünü” insan psikolojisine, 
yabancılaşmaya ve çatışmalara dik-
kat çekerken, içerdiği sessiz sinema 
ögeleri, dansları ve müzikleriyle tiyat-
ro seyircisini eğlendirecektir.

Hüseyin Rahmi Gürpınar’ın yazdığı ve 
Volkan Özgömeç’in yönettiği “Gulya-

bani” oyunu, dönemin İstanbul’unu 
yalın bir şekilde anlatmaktadır. Olduk-
ça az dekor kullanılarak orta oyunu 
tadında sahnelenecek ve seyircilerin 
de zaman zaman oyunun içinde 
yer alacağı oyunun prömiyeri yine 4 
Ekim Cuma günü Altındağ Tiyatro 
Sahnesi’nde yapıldı.

Ilan Hatsor’un yazdığı ve Kosovalı 
yönetmen Nafiz Sami Gürcüali yö-
nettiği “Maskeliler” oyunu, Savaşın 
ortasındaki Filistin’de parçalanmış 
bir ailenin mücadelesini ve trajedisini 
gösteren ve 3 Filistinli erkek kardeşin 
ihanet ve aldatma üzerine ölüm-kalım 
mücadelesini anlatmaktadır. “Maske-
liler” oyunu 15 Ekim Salı günü Stüdyo 
Sahne’de sanatseverlerle buluştu.

Ergün Sav’ın yazdığı ve Faruk 
Günuğur’un yönettiği “Vatan Yahut 
Namık Kemal”, Güngör Dilmen’in 
yazdığı ve Sinan Pekinton’un yönetti-
ği “Aşkımız Aksaray’ın En Büyük Yan-
gını” ve Haluk Işık’ın yazdığı ve Edip 
Tümerkan’ın yönettiği çocuk oyunu 
“Mavi Pullu Balık” ise Ankara’nın yeni 
sezondaki diğer iddialı oyunları ara-
sında bulunuyor.

1 Ekim Salı günü “Vatan Yahut 
Namık Kemal”, 3 Ekim Perşembe 
günü “Aşkımız Aksaray’ın En Büyük 
Yangını” ve 15 Ekim Salı günü çocuk 

oyunu “Mavi Pullu Balık” prömiyerleri 
yapılan diğer oyunlardır.

6 prömiyer Diyarbakır 
sahnelerinde gerçekleşti
Diyarbakır Devlet Tiyatrosu yeni 
sezonda 6 yeni oyunla perde açtı. 
Yoğun ilgi sebebiyle açılan iki yeni 
sahnesi bulunan Diyarbakır, 20 oyun-
la yeni sezonda 300 bin tiyatro sever-
lerle buluşmayı hedefliyor.

Diyarbakır’da yeni sezon, 3 Ekim’de 
Perşembe günü Orhan Asena 
Sahnesi’nde “Amak-ı Hayal” adlı 
oyunla başladı. “Kozalar”, “Anlaşıl-
maz Konuşmalar”, “Çocuğum (Bebe-
ğim)”, “Karar” ve çocuk oyunu “Kos-
tümlü Rüzgar” oyunlarının prömiyeri 
gerçekleştirildi.

İzmir’de 4 sahnede 4 yeni oyun
İzmir Devlet Tiyatrosu, 2019-2020 
tiyatro sezonunda 4 ayrı sahnede 4 
yeni oyun ile seyircisini selamlaya-
cak. 1063 kişilik kapasitesi ile İzmir 
seyircisine ulaşacak İzmir Devlet 
Tiyatrosu, sezonun ilk prömiyerini 1 
Ekim’de “Arf Sabiti” adlı oyunla Ko-
nak Sahnesi’nde yaptı. ‘’Moira’nın 
Gece Döngüsü’, “Kanlı Düğün” ve 
“Annemin Son Çılgınları”nın da ilk 
gösterimlerini yapan İzmir Devlet 
Tiyatrosu, toplamda 20 farklı oyunla 
sezon boyu perde açacak.
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OPERA VE BALE’DE 
YENİ SEZONA 
“GÖBEKLİTEPE” 
DAMGA VURACAK…

Devlet Opera ve Balesi (DOB) Genel Müdürü Murat Karahan, opera ve bale sezonunu geride 
bırakır ve yeni sezonu karşılarken sanatseverlere yeni oyunların müjdesini verdi. Göbeklitepe 
yılı ilan edilen 2019’a veda ederken arkeoloji tarihinin en görkemli buluntusundan ilham 
alacak yeni bir eserin hazırlıklarını sürdürdüklerini söyledi.

Karahan, Opera binasında düzenle-
diği basın toplantısında, geride kalan 
sezonu değerlendirdi ve yeni sanat 
sezonunda DOB Genel Müdürlüğü 
sahnelerine çıkacak eserlere ilişkin 
bilgi verdi.

2018-2019 sezonu 
yaz döneminde yapılan 
festivallerle görkemli bir 
şekilde sona erdi.
DOB Genel Müdürü tenor Murat 
Karahan, yaptığı açıklamada, Ulusla-
rarası Opera Festivali ile yaz dönemi 
sezona başladıklarını, sırasıyla Ulus-

lararası Bodrum Bale Festivali, Ulus-
lararası Efes Opera Festivali ve son 
olarak Uluslararası Aspendos Opera 
ve Bale Festivali’ni gerçekleştirdikle-
rini söyledi.

Antalya’da 1-18 Eylül’de bu yıl 
26’ncısı gerçekleştirilen Aspendos 
Opera ve Bale Festivali’nin oldukça 
renkli geçtiğini aktaran Karahan, 
Aspendos’un ve EXPO alanının or-
kestrası, solosu, korosu, dansçılarıyla 
binin üzerinde sanatçıyı ağırladığını 
söyledi.

Aspendos Festivali’nin en eski fes-
tivallerden biri olduğuna değinen 

Karahan, bu etkinliği dünyada kabul 
görmüş bir organizasyon olarak de-
ğerlendirdiğini ifade etti.

Türk halkının opera ve 
baleye ilgisi oldukça 
yüksek
Özellikle son iki yıldır festivale ilginin 
daha da artmaya başladığına işaret 
eden Karahan, “Geçen yıllarda bir 
yavaşlama olmuş ancak şu anda yu-
karıya doğru bir yükseliş var. Turizm 
firmalarından otel işletmecilerinden 
de destek bekliyoruz. Bu yıl belli bir 
oranda eş güdümlü çalıştık ancak bu 



81

vitrin / 2019

çalışmayı çok daha ciddi, profesyo-
nel ve etkin hale getirmemiz lazım.” 
diye konuştu.

Türk halkının opera ve baleye ilgisinin 
yüksek olduğunu, farklı ülkelerdeki 
etkinliklere katıldığını vurgulayan Ka-
rahan, “Dünyada ve Avrupa’da açık 
ara en genç opera ve bale izleyicisi 
Türkiye’de. Dünyaya baktığınızda 
izleyicideki yaş ortalaması 50-60’ın 
üzerinde. Türkiye’de ise bu ortalama 
40’lara kadar iniyor, hatta çok daha 
aşağılara iniyor. Sanatın geleceği açı-
sından izleyici kitlemizin genç olması 
çok önemli.” dedi.

Yaklaşık yüzde 17’lik bir 
artış yakaladık
Karahan, iyi bir sezon olduğunu 
belirterek, şu değerlendirmelerde 
bulundu:
“Muhteşem bir sezon geçirdik, rekor-
lar ardı ardına geldi. Bugüne kadar 
hiç ulaşılmayan seyirci ve hasılat 
rakamlarına ulaştık. O yüzden bizim 
için büyük bir gurur vesilesi oldu. 
Geçmiş yıllara göre çok daha fazla 
seyirciye ulaştık. Antalya, İstanbul, 
Bodrum ve İzmir’de düzenlenen 
festivallerle yaklaşık 30 bin seyirciye 
ulaştık. Bu bizim için rekor bir sayı. 
Bu durum hasılatlarımızı da olumlu 
yönde etkiledi. Yaz dönemi başarılı 
bir sezondu. İzleyici ve hasılatta ge-
çen yıla oranla yaklaşık yüzde 17’lik 
bir artış yakaladık. Yukarı yönde yük-
seliş trendini gerçekleştirdik ve trend 
gelecek sezonda da devam edecek.”

Göbeklitepe Sahneye Taşınıyor…
Murat Karahan,  yeni sanat sezonu-

nun en dikkat çekecek eserinin “Gö-
beklitepe” olacağını belirterek, “Bir 
oratoryo kantat şeklinde, dansla 
süslediğimiz, teknolojinin nimetlerini 
çok ciddi anlamda kullandığımız, 
müzikal ve görsel anlamda bir şov 
olan dünyanın her yerinde yüz akıyla 
sergileyebileceğimiz Göbeklitepe 
projesini hayata geçireceğiz.” dedi.

Murat Karahan, 2018 Troya yılı için 
sahnelenen Troya epik operasının 
büyük bir ilgiyle karşılandığını, Bol-
şoy Sahnesi’nde dakikalarca ayakta 
alkışlandığını hatırlatarak, 2019 
Göbeklitepe yılına özel olarak da bir 
eser hazırlandığını bildirdi. Karahan, 
Göbeklitepe’nin prömiyerinin aralık 
ayında Ankara’da yapılacağını sözle-
rine ekledi.

Yeni sezonda geçen senelerde 
büyük beğeni kazanmış eserlerin 
yanında yepyeni prodüksiyonları da 
sanatseverlerle buluşturacaklarını dile 
getiren Karahan, “Bu sezon geçen 
sezonun da üzerine çıkıp rekorlar 
kıracağımızı öngörüyoruz.” dedi.

Ankara DOB’un aralarında Aida, 
Sevil Berberi, Kuğu Gölü, Damdaki 
Kemancı’nın da bulunduğu 29 ayrı 
prodüksiyonla 160 temsil gerçekleş-
tireceğini belirten Karahan, unutul-
maz soprano Leyla Gencer Belgeseli 
ve Anma Konseri’ni de izleyiciyle 
buluşturacaklarını söyledi.

İstanbul DOB’ta 30 yıl aradan sonra 
Evita müzikalinin, 20 yıl sonra da 
Carmen operasının sergileneceğini 
belirten Karahan, aralarında birçok 
yeni eserin bulunduğu 39 prodüksi-

yonla 156 temsil yapılacağını bildirdi.

Karahan, İzmir DOB’un yeni sezonda 
La Boheme, La Traviata operaları, 5. 
Murat ve Carmen balelerinin de ara-
larında bulunduğu 34 prodüksiyonu 
sanatseverlerle buluşturacağını dile 
getirdi.

Antalya DOB’un 31 prodüksiyonla iz-
leyici karşısına çıkacağını, eserler ara-
sında Kanlı Nigar, Sevil Berberi, Ka-
melyalı Kadın ve Şehrazat Balesi’nin 
bulunduğunu belirten Karahan, 
Mersin DOB’un ise Carmina Burana, 
Amedeus, Yeşilçam Filmleri konseri, 
Senfonik Neşet Ertaş Türküleri Kon-
seri, Şen Dul opereti gibi birbirinden 
farklı 30 prodüksiyonu sahneleyeceği-
ni, 114 temsil yapacağını kaydetti.

Karahan, 30 prodüksiyonla 104 kez 
perde diyecek Samsun DOB’ta Ça-
lıkuşu, Arda Boyları, Altın Ejderha, 
Hisseli Harikalar Kumpanyası gibi 
eserlerin yanı sıra Milli Mücadele’nin 
100. yılı dolayısıyla hazırlanan Yeni-
den Doğuş operasının da izleyiciye 
sunuyacağını söyledi.

Yeniden Doğuş için “Büyük 
Atatürk’ün de sahnede canlandırıldığı 
manevi değeri çok büyük bir eser.” 
değerlendirmesinde bulunan Kara-
han, eserin turnelerle diğer illerde de 
sergileneceğini bildirdi.

Karahan, tüm sezon boyunca, opera, 
bale, konserler, çocuk eserlerinin de 
dahil olduğu toplam 193 prodüksiyo-
nu 794 temsille izleyiciyle buluştura-
caklarını kaydederek, geçen seneki 
doluluk oranlarının da üzerine çıka-
caklarına olan inancını dile getirdi.
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Uluslararası Adana Altın Koza 
Film Festivali’nin büyük ödül töre-
ni, Çukurova Üniversitesi Kongre 
Merkezi’nde yaklaşık 2 bin davet-
linin katılımıyla gerçekleşti. Ödül 
töreni, birbirinden ünlü sanatçıla-
rın kırmızı halıdan geçerek, töre-
nin yapılacağı salona gelmesiyle 
başladı. Sunuculuğunu Yekta 
Kopan ile Ezo Sunal’ın yaptığı 
gecede Altın Koza Yaşam Boyu 
Onur Ödülleri müzisyen Zuhal Ol-
cay ile yönetmen, yazar, senarist, 
besteci Zülfü Livaneli’ye verildi.

Bu yıl 26’ncısı düzenlenen Uluslararası Adana Altın Koza Film Festivali’nde ‘En İyi Film 
Ödülü’nü Alp Ertürk’ün yapımcılığını üstlendiği Nuh Tepesi filmi aldı. En İyi Erkek Oyuncu 
Ödülü’nü Küçük Şeyler filmindeki performansıyla Alican Yücesoy alırken, En İyi Kadın 
Oyuncu Ödülü ise Aden filmiyle Funda Eryiğit’in oldu.

26. ALTIN KOZA FİLM FESTİVALİNDE 
ÖDÜLLER SAHİPLERİNİ BULDU

Ulusal Uzun Metraj Film Yarışması’nda verilen ödüller ise şöyle:
En İyi Film Ödülü: Alp Ertürk (Nuh Tepesi)
En İyi Yönetmen Ödülü: Cenk Ertürk (Nuh Tepesi)
Yılmaz Güney Ödülü: Pelin Esmer ile Dilde Mahalli (Kraliçe Lear)
En İyi Kadın Oyuncu Ödülü: Funda Eryiğit (Aden)
Aytaç Arman En İyi Erkek Oyuncu Ödülü: Alican Yücesoy (Küçük Şeyler)
Adana İzleyici Ödülü: Nihat Durak (Kapı)
En İyi Senaryo Ödülü: Kıvanç Sezer (Küçük Şeyler)
En İyi Müzik Ödülü: Barış Diri (Kraliçe Lear)
En İyi Görüntü Yönetmeni Ödülü: Federico Cesca (Nuh Tepesi)
En İyi Sanat Yönetmeni Ödülü: Devrim Öner Ünal (Aden)
Ayhan Ergürsel En İyi Kurgu Ödülü: Ali Aga (Görülmüştür)
Yardımcı Rolde En İyi Kadın Ödülü: Füsun Demirel (Görülmüştür)
‘Cengiz Sezici’ Yardımcı Rolde En İyi Erkek Oyuncu Ödülü: Serdar Orçin (Uzun Zaman Önce)
Umut Veren Genç Erkek Oyuncu Ödülü: Beren Soysal (Kronoloji)
Türkan Şoray Umut Veren Genç Kadın Oyuncu Ödülü: Başak Özcan (Küçük Şeyler)
SİYAD ‘Cüneyt Cebenoyan’ En İyi Film Ödülü: Pelin Esmer ile Dilde Mahalli (Kraliçe Lear)
Film-Yön En İyi Yönetmen Ödülü: Cenk Ertürk (Nuh Tepesi)
Bahçeşehir Koleji Özel Ödülü: Nihat Durak (Kapı)
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GENEL BAŞKAN’DAN

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK)  Genel Başkanı Bendevi Palandöken, 
Çukurambar’da bulunan Bayram Usta Yaprak Kebap Restoran’ı ziyaret etti. Kebabın 
ustasından sektör hakkında bilgi alan Palandöken, çalışanlarla da bir araya gelerek 
sorunlarını dinledi. 

PALANDÖKEN’DEN 
KEBABIN USTASINA 
ZİYARET
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BÜYÜK DERBİDE 
GOL SESİ ÇIKMADI
Türkiye Süper Liginde her yıl heyecanla beklenen ezeli rakipler Galatasaray 
– Fenerbahçe Derbisinden gol sesi çıkmadı. Büyük derbi 0-0 beraberlikle 
sonuçlandı. Böylece ezeli rekabette 390. randevu da beraberlikle 
sonuçlanırken beraberlik sayısı 121’e ulaştı.
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Yeni ve umut veren bir kadroyla 
2019-2020 sezonuna başlayan ve 
ilk 6 haftada 9 puan kaybı yaşayan 
Cimbom’da gelen gideni arattı… Ga-
latasaray Yardımcı Antrenörü Levent 
Şahin, her seferinde “Biz pas takı-
mıyız” desede istatistikler dikkat çe-
kiyor. Cimbom, Denizli maçında 69, 
Konya’ya karşı 70, Kayseri’de 56, 
Kasımpaşa sınavında 68, Malatya’da 
86 ve son olarak Fenerbahçe derbi-
sinde 100 isabetsiz pas yaptı. Ga-
latasaray Süper Lig’de ilk 6 haftalar 
baz alındığında son 28 yılın en kötü 
hücum performansını sergiledi. Sarı-
Kırmızılılar, ilk 6 haftada sadece 6 gol 
kaydedebildi. Aslan son 30 yılın en 
kötü sezon başlangıcını yaptı.

Fenerbahçe taraftarı ise 0-0’lık be-
raberlikle üzüldü ancak takımlarının 
oynadığı oyundan ve 90 dakika 
boyunca sahaya hakim olmasından 
memnun olarak sahadan ayrıldı.

Fenerbahçe, Galatasaray’ı 23 Şubat 
2020 haftasında Kadıköy’de ağırla-
yacak. Gözler bu maça kilitlenirken 
Galatasaray’ın Kadıköy’de 20 yıl 
sonra galibiyet alıp alamayacağı me-
rak ediliyor.

Fenerbahçe deplasmanında son 
galibiyetini 22 Aralık 1999’da 2-1’lik 
sonuçla alan sarı-kırmızılı takım, 
aradan geçen 19 yılı aşkın sürede 
rakibini deplasmanda yenmeyi geçen 
sezon yine başaramamıştı. Geçen 
sezon Süper Lig’in 28. haftasında 
Fenerbahçe ile deplasmanda 1-1 
berabere kalan Galatasaray, rakibine 
karşı Kadıköy’de galibiyet hasretini 
sürdürmüştü.

Galatasaray, 1999’daki galibiyetten 
sonra sarı-lacivertli ekiple Kadıköy’de 
23. kez karşılaştığı o maçta da ga-
libiyete ulaşamamıştı. Sarı-kırmızılı 
takım, 3’ü Türkiye Kupası, 20’si lig 
olmak üzere Kadıköy’de çıktığı 23 
resmi müsabakada 15 kez yenildi, 8 
defa da berabere kaldı. Galatasaray, 

Fenerbahçe deplasmanında çıktığı 
son 23 müsabakada gol yollarında 
da büyük sıkıntı yaşadı. Sarı-lacivertli 

ekip karşısında bu müsabakalarda 
15 gol atan sarı-kırmızılı takım, kale-
sinde ise 44 gole engel olamadı.
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İlk yarı bordo mavili takımın 
üstünlüğü ile sona erdi.
Trabzonspor ikinci yarıya da hızlı başladı. 
Karadeniz ekibi 64. dakikada Sörloth ile bir 
gol buldu. Ancak yardımcı hakem ofsayt 
bayrağını kaldırdı. VAR başvuran maçın ha-
kemi Ali Palabıyık golü verdi: 3-0

Maçın 79. dakikasında Güven Yalçın 
Beşiktaş’ın tek golüne imza atarak farkı ikiye 
indirdi. 88. dakikada ise Trabzonspor’da 
sahneye çıkan Nwakaeme skoru belirleyen 
golü attı: 4-1

Bu sonuçla ligdeki ikinci galibiyetini alan 
Trabzonspor puanını 9’a çıkarırken, Beşiktaş 
5 puanda kalarak düşme hattından kurtula-
madı.

TRABZONSPOR 
BEŞİKTAŞ’I 4-1 YENDİ

Medical Park Stadı’nda oynanan karşılaşmada öne geçen takım ev sahibi 
Trabzonspor oldu. 31. dakikada Beşiktaş’ta Dorukhan Toköz kendi kalesine 
attı. 42. dakikada Trabzonspor’un Arjantinli golcüsü Jose Sosa ceza sahası 
dışından attığı golle skoru 2-0’a getirdi.
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Organizasyonda 1 altın, 2 gümüş ve 
1 bronz madalya kazanan Türkiye, 4 
olimpiyat kotası aldı.

Şampiyonada Türkiye’ye tek altın 
madalyayı milli güreşçi Rıza Kayaalp 
kazandırdı. Milli sporcu, grekoromen 
stil 130 kilo finalinde Kübalı Oscar 
Pino Hinds’i 3-1 yenerek altın ma-
dalyanın sahibi oldu. Rıza böylece 
grekoromen stilde 4 kez dünya şam-
piyonluğuna ulaşan ilk Türk sporcu 
olarak tarihe geçti.

Grekoromen stilde ayrıca 97 kiloda 
mücadele eden Cenk İldem, bronz 
madalya aldı. Olimpiyat üçüncüsü 
tecrübeli güreşçi, dünya şampiyo-
nalarında üçüncü bronz madalyasını 
elde etti.

Serbest Milli Takımı ise 2 gümüş 
madalyayla şampiyonayı noktaladı.

Olimpiyat şampiyonu Taha Ak-
gül, 125 kilo finalinde Gürcü Geno 
Petriashvili’ye yenilerek gümüş ma-
dalyada kaldı. Milli sporcu Süleyman 
Atlı da 57 kiloda ikincilik kürsüsüne 
çıktı.

Kadın Milli Takımı şampiyonayı ma-
dalyasız kapattı. Dünya şampiyonu 
tek Türk kadın güreşçi Yasemin 
Adar, ilk maçında Çinli Qian Zhou’ya 
yenildi.

Türkiye, grekoromen stilde 130 ki-
loda Rıza Kayaalp, 97 kiloda Cenk 
İldem, serbest stilde ise 125 kiloda 
Taha Akgül, 57 kiloda da Süleyman 
Atlı ile olimpiyat kotası aldı.

Milli takım, Macaristan’ın başkenti 
Budapeşte’de geçen yıl düzenlenen 
Dünya Güreş Şampiyonası’nda 1 al-
tın, 4 gümüş ve 4 bronz olmak üzere 
9 madalya kazanmıştı.

GÜREŞÇİLERİMİZ 
KAZAKİSTAN’DAN 4 
MADALYA İLE DÖNDÜ
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PARALİMPİK 
SPORCULAR 
GURURUMUZ OLDU
Paralimpik milli sporcular, katıldıkları uluslararası organizasyonlarda madalya 
üstüne madalya kazandı.

İsveç’in Helsinborg kentinde dü-
zenlenen ve 2020 Tokyo Paralimpik 
Oyunları’na puan veren Para Masa 
Tenisi Avrupa Şampiyonası’ndan milli 
sporcular, 4’ü altın 11 madalyayla 
döndü.

Türkiye Bedensel Engelliler Spor 
Federasyonundan (TBESF) yapılan 
açıklamaya göre, Helsingborg ken-
tindeki şampiyonada, erkekler klas 4 
kategorisinde iki Türk sporcu finalde 
karşılaştı. Abdullah Öztürk, finalde 
Nesim Turan’ı 3-2’lik skorla geçerek 
Türkiye’ye altın madalya getiren isim 
oldu.
Şampiyonada bireyselde Nesim Tu-
ran, Merve Cansu Demir ve Kübra 
Korkut gümüş, Ali Öztürk, Ümran 
Ertiş ve Neslihan Kavas ise bronz 
madalya elde etti.

Takımlar müsabakasında ise erkekler 
finalinde Ali Öztürk, Hamza Çalışkan 
ve Ahmet Nihat Yıldırım’dan oluşan 
klas 5 takımı Fransa’yı 2-0, Abdul-
lah Öztürk, Nesim Turan, Süleyman 
Vural’dan oluşan klas 4 takımı da 
Polonya’yı 2-0 mağlup ederek altın 
madalya kazandı.

Kadınlar finalinde Ümran Ertiş, Merve 
Cansu Demir ve Neslihan Kavas’dan 
oluşan klas 9-10 takımı Polonya’yı 
2-0’lık skorla geçerek altın madalya-
ya uzandı.
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Hatice Duman, Nergiz Altıntaş ve 
Sinem Çağlayan’dan oluşan klas 3 
takımı da Hırvatistan’a 2-0 yenildi ve 
gümüş madalyada kaldı.

Milli sporcu Büşra Ün, Avusturya’da 
gerçekleştirilen Madainitennis 
Açık Tekerlekli Sandalye Tenis 
Turnuvası’nda tek kadınlarda şampi-
yonluğa ulaştı.

Paralimpik sporcu Büşra, Ukray-
na’dan Olena Shyngaryova’yı, 
Çekya’dan Ladislava Porizkova’yı ve 
Avusturya’dan Vanessa Jenewein’ı 
2-0’lık skorlarla mağlup ederek 
turnuvayı teklerde birinci sırada ta-
mamladı. 

Paralimpik milli sporcu Büşra Ün, 
Güney Afrika’da düzenlenen Ulusla-
rarası Açık Tekerlekli Sandalye Tenis 
Turnuvası’nda çiftler kategorisinde 
de şampiyonluğa ulaştı. Türkiye 
Bedensel Engelliler Spor Federas-
yonundan yapılan açıklamaya göre, 
Büşra Ün ve Japon takım arkadaşı 
Shiori Funamizu çift kadınlar finalinde 
Güney Afrikalı ve İngiliz rakipleriyle 
karşı karşıya geldi.

Dünya Paralimpik Yüzme Şampiyo-
nası’nda Türkiye, kadınlarda iki ma-
dalya kazandı.

Finallerde 50 metre sırtüstünde 
yüzen Sümeyye Boyacı, 44.74’lük 
derecesiyle gümüş madalyanın sahibi 
oldu. Sümeyye bu derecesiyle, Dün-
ya Şampiyonası’nda gümüş madalya 
kazanan ilk Türk kadın sporcu olma 
başarısı gösterdi.

Kadınlar 50 metre kelebekte final 
yüzen Sevilay Öztürk ise 47.35 sani-
yelik derecesiyle bronz madalya elde 
etti. 

Down sendromlu özel sporcu-
lar, ITTF-PTT Masa Tenisi Avrupa 
Şampiyonası’nı 2 gümüş madalyayla 
tamamladı.

İsveç’in Helsingborg kentinde dü-
zenlenen şampiyonada, Ebru Acer, 
kadınlar bireyselde gümüş madalya 
kazandı. Ebru Acer ve Sümeyra 
Türk’ten oluşan kadın takımı ise final-
de Rusya’ya yenilerek gümüş madal-
yada kaldı.

Ebru Acer ve Sümeyra Türk, orga-
nizasyon tarihinde gümüş madalya 
kazanan ilk Türk kadın sporcular 
oldu.

Türk sporcular, Tayland’ın başkenti 
Bangkok’ta düzenlenen Para Bad-
minton Uluslararası Turnuvası’nı, 2’si 
gümüş ve 3’ü bronz 5 madalyayla 
tamamladı.

2020 Tokyo Paralimpik Oyunları için 
puan niteliği taşıyan Para Badminton 
Uluslararası Turnuvası’nda Türkiye, 6 
sporcuyla madalya mücadelesi verdi.

Tek kadınlarda yarışan Emine Seçkin 
WH2 kategorisinde, Halime Yıldız ise 
SL3 kategorisinde gümüş madalya 
elde etti.

Emine Seçkin, ayrıca WH1-WH2 
kategorisi çift kadınlarda Belçikalı 
partneri Man-Kei To ile bronz madal-
ya kazandı.

Çift erkekler SU5 kategorisinde ise 
İlker Tuzcu, Fransız Meril Loquette ile 
bronz madalyanın sahibi oldu.

WH1-WH2 kategorisi karışık çiftlerde 
mücadele eden Avni Kertmen-Narin 
Uluç ikilisi de bronz madalyayla orga-
nizasyonu bitirdi.
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OLAYLARIN GÖRÜNTÜSÜ

7 DÜVEL BİLİR
PEHLİVAN BİR 
MİLLETİZ

Selami Turgut GENÇ

Tarih boyunca er 	
meydanlarına güreşçi 
yetiştirdik.

Ülkemizin gururunu 	
madalyalarla süslediler.

Ünlü Pehlivanlarımızın 	
pek çoğu köyden, tarım 
hizmetlerinden ve esnaflık 
mesleğinden “Koç Yiğitlik” 
ünvanına kavuşmuşlardır..

Bir dönem, gazeteleri en fazla 	
pehlivan öyküleri okuttururdu.

Adı dillerden düşmeyen 	
ünlü pehlivan yazarı, esnaf 
mekanlarında günlük 
tefrikalarını hazırlardı..
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Pehlivan bir millet olduğumuzu ta-
rihin engin sayfalarında bulabilir ve 
gururla okuyabilirsiniz. Tarih boyunca 
pehlivanlarımız, milletimizin yenilmez 
gücünün kanıtı olmuşlardır. Güre-
şin gösteri alanlarına “er” meydanı 
denir. Bugünkü kuşak, “Kırkpınar 
Güreşleri”nin geleneksel bilgisine 
sahip bulunsa da bu ata sporuna ne 
oranda ilgi duyduğu tartışılabilir. Yur-
dumuzun belli yörelerinde, mevsimi 
gelince “güreş minderleri”nin kurul-
duğu ve ödüllü şenliklere yapıldığı 
duyulur. Ancak, meraklısından başka 
yoğun bir izleyici topladığı düşünü-
lemez.

Koca Yusuf, Adalı Halil, Kel Aliço, 
Kurtdereli Mehmet ve daha pek 
çokları ne hafızamızdan, ne de gön-
lümüzden silinebilir.

Pehlivan güreş tutan sporcudur. 
Cumhuriyetimizin kuruluşundan 
sonra dünya minderlerinde efsaneler 
yaratan Yaşar Doğu, Gazanfer Bilge, 
Adil Atan gibi koç yiğitler, güreş se-
verleri büyülediler.

Kırkpınar güreşlerinde, emsalsiz 
pehlivanlarımızın şampiyonluk unvan-
ları hiçbir vakit unutulmaz. Paris’te 
dünya şampiyonluğu kazanan “Kara 
Ahmet”in ustası Hergeleci İbrahim 
için “Analar böyle aslan görmemiş” 
denirdi.

Cihan pehlivanımız Koca Yusuf, za-
man içinde hayata gözlerini kapayan 
güreş şampiyonlarımızın başında 
gelirdi. Bu millet, Koca Yusuf ayarın-
da sayısız ünlü pehlivanlar yetiştirdi. 
Bu saydığımız pehlivanlar, hiçbir vakit 
güreşi uzatmaz, rakiplerini en kısa 
sürede yenmeyi başarırlardı.

Güreşçilerimizin rakiplerini nasıl 
kündeye getirdiklerini zevkle anlatan 
şöhretli yazarlarımız vardı. Şimdiler-
de, bunları kimse hatırlamaz oldu.

Yakın zamanlara uzak düşen, bu ka-
lemlerden en tanınmışı rahmetli Mu-
rat Sertoğlu idi. Kalemine maşallah, 
döktürdü mü döktürürdü! Gazetelere 
devamlı pehlivan tefrikaları yazardı. 
Üstadı, kaleme aldığı pehlivan ya-
zılarını, Babı-âli çevresindeki kahve 
köşelerinde hazırlardı. Masada onu 
kâh çay yudumlarken, kâh nargile-
sinin fokurdatırken görenler, selam 
vermeye çekinirlerdi. Çünkü, o yazı 
metinlerini hazırlarken, pehlivanların 
dünyasında yaşardı. Bir günde, beş 
gazeteye değişik pehlivan tefrikatları 
hazırlayan bir hafızaya sahipti. Bir 
gün önce, hangi pehlivanı güreşin 

hangi yerinde bıraktıysa, satırına 
virgülüne kadar unutmadan, hatta 
gaf yapmadan devam ettirirdi. Güreş 
tefrikalarının usta bir kalemiydi. 

Pehlivan yazarı Sertoğlu, Adalı Halil’i, 
Kel Aliço’yu, Kurtdereli Mehmet’i 
yazarken, her tefrikanın sonunu öyle 
bir merakla düğümlerdi ki, okurları 
ertesi günkü gazeteye kavuşmadan, 
heyecanlarını dindiremezlerdi.

Pehlivanlar için düzenlenen beyitlerin, 
taçlanmış metni şöyledir:
“Allah, Allah, İllallah
Erler çıktı meydana,
Biri birinden merdane
Biri ak, biri kara
Mevlam her birine kuvvet vere.
Bu meydan er meydanıdır,
Nice koç yiğitler bu meydandan 
geçti.
Acı tatlı suyun içip göçtü..”

Her pehlivanın hayat hikayesini genç 
kuşakların beynine taşımak için ilgili 
Bakanlıklar, koordineli şekilde yeni 
projeler üretmelidir. Turistik gezi 
alanlarında milli destanlık güreşçileri-
mizin tunç kaide üzerinde, bir arada 
görüntülü kompozisyonları yansıtılır-
sa, milletçe her an göğsümüz kabar-
mış olur. Vefa, sosyal bir ölçüdür.

DÜVEL: (Kıta-devlet) anlamına gelir.

Dünya Güneş Şampiyonası finalinde gümüş madalya kazanan TAHA AKGÜL’ü tebrik 
ediyorum. Ülkemizi gururlandıracağı nice başarılara ulaşmasını diliyorum. 

TESK Genel Başkanı BENDEVİ PALANDÖKEN

Yeni bir zafer daha kazandık..	

Pehlivan Millet ünümüz N’oldu?
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ANAYURT 28.09.2019

AYDINLIK 29.09.2019

DOĞRU HABER 01.10.2019

AYDINLIK 28.09.2019

ANAYURT 02.10.2019

TESK BASINDAN
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MİLLİ GAZETE 30.09.2019

MİLAT 11.09.2019

KORKUSUZ 30.09.2019

MİLLİ GAZETE 01.10.2019 TÜRKGÜN 12.09.2019



94

TESK BASINDAN

KORKUSUZ  01.10.2019

ANAYURT  11.09.2019

POSTA  15.09.2019

BİRGÜN  25.09.2019

DOĞRU HABER  16.09.2019 YENİ BİRLİK  22.09.2019
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YENİ ASYA  28.09.2019

YENİ SÖZ  29.09.2019

MİLLİYET  17.09.2019

AYDINLIK  11.09.2019 EKONOMİK ÇÖZÜM  28.09.2019

MİLLİYET  20.09.2019

ŞOK  01.10.2019
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TESK BULMACA

 1	 2	 3	 4	 5	 6	 7	 8	 9	 10	 11	 12

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

Soldan sağa:  1. Yasa dışı, gizlice yapılan küçük 
konut – Dünyanın uydusu 2. Yapıt – Afrika’da bir 
ülke  3. “… Yılmaz” (Komedyen ) Rüzgar – Küçük 
yayık 4. Kuran’da bir sure – Çocukları uyutmak için 
söylenin bir ezgi 5. Letonya parası – Bir nota – Söz 
6. Tümör – Göğüs – Limonluk 7. Latife – Hatıra – 
Eksiksiz 8. İstek, arzu – Beddua – Uzunçaların kısa 
yazılışı – Bir nota 9. Yerfıstığı – Büyük ve süslü çadır 
10. Görecelik – İlaç 11. Devlet gelir ve giderlerini 
yöneten kuruluş – Edebiyatın bir dalı 12. İki tarla 
arasınhdaki sınır – Evet anlamında bir ünlem – 
Gemilerde bulundurulan sandal 13. Sonu olmayan, 
ebedi – Lahza 14. İhsan Oktay Anar’ın bir romanı 
– Milli 15. Lezzet – Mısırın plaka işareti – Dağda 
yaşayan ve geçimini odun satarak sağlmayan kimse 

Yukarıdan aşağıya:  1. Gece gezmesini seven 
kimse – Yapım işleri 2. Sağlıklı, salim – Oruç 
Ayı – Fas’ın plaka işareti 3. Yüz güzelliği – Kaide 
– Kurşunn boruların ağzını açmakta kullanılan, 
şimşirden yapılmış, ucu sivri bir çeşit takoz  4. 
Aşamasız asker – Bir çeşit mobilyea – Sağlık, 
esenlik 5. Boru sesi – Tevfik Fikret’in evi 6. 
Saz şairi – Bucak – Damla hastalığı, nıkris 7. 
Seyrek olarak, bindebir – Borudan kol almakta 
kullanılan bağlantı parçası – Satrançta bir taş 
8. İki anlamında önek – Bir soru sözü – İsrail’in 
plaka işareti – Üç anlamında bir önek – Bir şeyin 
kenarı 9. Sanayi – İtalya’da bir Irmak – Muhtemel 
– 10. Yafta – Güvence  11. Yarı açmak – Lantan’ın 
simgesi 12. Bir kimseyi hoşa gitmeyecek birr 
durumda bulmak, bir kimsenin suçu ortaya çıkmak 
– Ekmek

SOLDAN SAĞA // 1.Klastrofobi 2.Aida-İrikara 3. Ne – Utah – Azap 4. Udine – Asr – Du 5. Fasone – Şek 6. Uma – Start – Lu 7. 
Sake – Os – Amir 8. Ataşe – Efta 9. Net – Manivela 10. İm – Vidala 11. Abana – Anita 12. Ut – Do – Om – Ne 13. Milena – Akere 14. 
Aka – Alinazik 15. Lotus – Kete

YUKARIDAN AŞAĞIYA // 1. Kanunisani – Umar 2. Lied – Matematik 3. Ot – İfakat – Lal 4. Sauna – Eş – Vade 5. Tess – Emin Onat 6. Ria 
– Oto – Ada – Alu 7. Orhan Asena – İs 8. Fi – ser – Filaman 9. Okar – Tatvan – Kak 10. Baz – Mae – İneze 11. İradeli – Laterit 12. Apukurya 
– Eke 

GEÇEN SAYININ ÇÖZÜMÜ

ZOR SUDOKU GEÇEN SAYI ZOR

GEÇEN SAYI KOLAY

KOLAY SUDOKU

2 7 9

1 4 5

5 9 6

2 6 4

9 7

4 1 3

6 5 9

5 1 3

3 8

7 1 2 5 3 9 6 4 8

6 8 3 2 7 4 5 1 9

5 4 9 6 1 8 7 3 2

8 7 6 1 4 6 2 9 3

1 2 4 7 9 3 8 5 6

9 3 6 8 2 5 1 7 4

3 6 8 4 5 7 9 2 1

2 9 7 3 8 1 4 6 5

4 5 1 9 6 2 3 8 7

7 6 4 8 3 5 9 2 1

5 8 9 1 4 2 6 3 7

1 3 2 7 6 9 5 4 8

4 7 3 5 1 8 2 6 9

2 1 5 9 7 6 4 8 3

6 9 8 4 2 3 7 1 5

8 2 6 3 5 7 1 9 4

9 4 7 2 8 1 3 5 6

3 5 1 6 9 4 8 7 2

5 8 7

8 3 1

3 6

9 6 8

7 3

5 3 2 6

5 2

1 6

4 2


